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はしがき 
 
 
1． この冊子は、SSP プロジェクト（正式名称「階層と社会意識研究プロジェクト」）の一環と

して行なった SSP-P2010 調査（調査代表者・吉川 徹）について、調査実施概要、調査デー

タのコード・ガイド、基礎集計表、および調査票を示したものである。 
 
 
2．SSP-P とは、SSP プロジェクトにおいて行った、マスターサンプルを用いた郵送法による階

層意識調査であり、SSP-P2010 は 2010 年に実施した。 
 
 
3．素データは SPSS データファイル形式である。 
 
 

SSP プロジェクト 代表 
吉川 徹 

 
付記． 本報告書の「コード・ブック」「基礎集計表」「調査票」は赤枝尚樹(作成時、大阪大学・

特任助教)が作成した。 
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１ 調査の設計と回収状況 



１．調査の設計と回収状況 
 
1．調査設計 
 SSP-P2010 調査（2010 年「格差と社会意識についての全国調査」）は、調査会社のマスターサ

ンプルを用いた郵送法による階層意識調査である。対象者は、全国の 20-59 歳の男女である。調

査票は 1 種類を用いている。 
 

(1) サンプルサイズ 
計画サンプル 2,500、有効回収数は 1,385 ケースであった。 

 
(2) 対象者の範囲 
対象者は、2010 年 1 月 1 日現在で満 20 歳～59 歳の男女とした。 

 
(3) 対象者の割り当てと地域分布 
対象者は(社)中央調査社が保有するマスターサンプル(調査実施当時、20 歳以上全国およそ

60,000 サンプル)から、2008 年 3 月末時点の住民基本台帳人口に基づいて、下記の 8 層に比例

配分した。 
表 1．抽出した地点が属する層 

層名称 母集団比率 抽出した対象者数 

20 代男性 7,558,715 280 
20 代女性 7,227,535 268 
30 代男性 9,612,568 356 
30 代女性 9,202,831 341 
40 代男性 8,068,280 299 
40 代女性 7,861,702 291 
50 代男性 8,971,121 332 
50 代女性 8,993,902 333 
全国計 67,496,654 2,500 

 
そのうえで、都市規模と地域に偏りが生じないように、サンプルを可能な範囲で分散させ、

これを郵送調査の計画サンプルとした。 
 

 
2．実査と回収状況 

(1) 実査 
実査は、中央調査社からの直接郵送、回収によって実施した。マスターサンプルとして登録

されている対象者なので、事前の調査案内状は送付していない。調査票は 2010 年 1 月末に発

送し、2010 年 2 月 9 日を返送期限とした。この期間中に、回収の可否によらず全対象者にハ



ガキによる督促を 1 度行っている。なお、転居などで郵送した調査票が返送されてきた場合、

同一地域の同一年齢性別層から別の対象者を割り当てた。 
謝礼は、有効回答者に対して 500 円のクオカードを後日郵送した。 

 
(2) 回収状況 
返送された調査票は、1,404 ケースであったが、著しく回答が不備であった 19 ケースを無

効とみなしたので、有効回答数は 1,385 ケースとなった。回収率は 55.4%である。 
地域ブロック・人口層ごとの回収結果は表 3 のとおりとなった。 
 

表 2．地域ブロック・人口層ごとの母集団数と有効回収サンプル数 

 １９大市 その他の市 町村 全体 
北海道 1,081,156 1,330,328 525,705 2,937,189 

 31 30 11 72 
東北 578,148 3,329,966 934,972 4,843,086 

 14 73 23 110 
関東 1,180,397 12,949,906 1,222,727 15,353,030 

 26 283 22 331 
京浜 7,820,210     7,820,210 

 154   154 
甲信越 425,331 1,964,659 329,805 2,719,795 

 6 38 10 54 
北陸   1,359,028 202,533 1,561,561 

  30 2 32 
東海 1,983,903 5,185,302 725,138 7,894,343 

 46 102 17 165 
近畿 745,107 4,864,172 620,776 6,230,055 

 17 103 17 137 
阪神 2,629,273 2,083,939   4,713,212 

 42 35  77 
中国 996,885 2,510,373 309,598 3,816,856 

 18 53 8 79 
四国   1,712,307 316,665 2,028,972 

  28 4 32 
九州 1,318,524 5,112,747 1,147,074 7,578,345 

 27 92 23 142 
上段: 母集団数 18,758,934 42,402,727 6,334,993 67,496,654 
下段: 有効ケー

ス 
381 867 137 1385 

 



〔ブロック〕       
 北 海 道……北海道      
 東  北……青森県、岩手県、宮城県、秋田県、山形県、福島県   
 関  東……茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、    
       京浜ブロック以外の東京都・神奈川県     
 京  浜……東京都区、横浜市、川崎市      
 甲 信 越……新潟県、山梨県、長野県      
 北  陸……富山県、石川県、福井県      
 東  海……岐阜県、静岡県、愛知県、三重県     
 近  畿……滋賀県、京都府、阪神ブロック以外の大阪府、兵庫県、奈良県、和歌山県 
 阪  神……大阪市、堺市、豊中市、池田市、吹田市、守口市、八尾市、寝屋川市、東大阪市、神戸市、尼崎

市、明石市、西宮市、芦屋市、伊丹市、宝塚市、川西市  
 中  国……鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県    
 四  国……徳島県、香川県、愛媛県、高知県     
 九  州……福岡県、佐賀県、長崎県、熊本県、大分県、宮崎県、鹿児島県、沖縄県   
〔都市規模〕       
 19 大 市……札幌市、仙台市、さいたま市、千葉市、東京都区、横浜市、川崎市、新潟市、静岡市、浜松市、

名古屋市、京都市、大阪市、堺市、神戸市、岡山市、広島市、北九州市、福岡市  
  市    部……19 大市以外の市 
 郡   部 



 
 
 
 
 
 

２ コード・ブック 



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

SEQ
シークエンス

-

Q1_1 SA 2 1 男性
2 女性

Q1_2G SA 2 1 昭和
2 平成

Q1_2N
問１（２）．生年

NU 年（自由記述）

Q1_2T NU 月（自由記述）

1 1月
2 2月
3 3月
4 4月
5 5月
6 6月
7 7月
8 8月
9 9月

10 10月
11 11月
12 12月
88 非該当
99 無回答

Q2S1 NU 歳（自由記述）
88 非該当
99 無回答

Q2S2G SA 2 1 昭和
2 平成
8 非該当
9 無回答

Q2S2N NU 年（自由記述）
88 非該当
99 無回答

Q2S2T NU 月（自由記述）
1 1月
2 2月
3 3月
4 4月
5 5月
6 6月
7 7月
8 8月
9 9月

10 10月
11 11月
12 12月
88 非該当
99 無回答

Q3_1A SA 6 1 中学校
2 高校
3 短大・高専
4 大学
5 大学院
6 その他
9 無回答

Q3_1B SA 5 1 行っていない
2 高校卒業後に行った
3 短大・高専卒業後に行った
4 大学卒業後に行った
5 その他
9 無回答

Q3_1C SA 3 1 有職
2 無職
3 学生
9 無回答

Q3_1D SA 7 1 経営者、会社役員
2 常時雇用されている一般従業者
3 臨時雇用、契約社員、パート、アルバイト
4 派遣社員
5 自営業主、自由業者
6 家族従業者
7 内職
8 非該当

問１（２）．元号

問１（１）．性別

問３ａ．学歴（本人）

問３ｂ．専門学校通学経験（本人）

問３ｃ．就業の有無（本人）

問１（２）．生月

問２付問１．結婚年齢

問問２付問２．配偶者の元号

問２付問２．配偶者の生年

問２付問２．配偶者の生月

問３ｄ．就業形態（本人）



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

9 無回答
Q3_1E SA 8 1 家族以外の従業員はいない

2 1-4人
3 5-9人
4 10-29人
5 30-99人
6 100-299人
7 300人以上
8 官公庁

88 非該当
99 無回答

Q3_1F 1 回答あり
2 回答なし
8 非該当
9 無回答

Q3_1G SA 13 1 専門的職業
2 管理的職業
3 事務的職業
4 通信的職業
5 保安的職業
6 建築関係の職業
7 運輸的職業
8 労務的職業
9 販売的職業

10 サービス的職業
11 製造的職業
12 農林漁業
13 その他
88 非該当
99 無回答

Q3_2A SA 6 1 中学校
2 高校
3 短大・高専
4 大学
5 大学院
6 その他
8 非該当
9 無回答

Q3_2B SA 5 1 行っていない
2 高校卒業後に行った
3 短大・高専卒業後に行った
4 大学卒業後に行った
5 その他
8 非該当
9 無回答

Q3_2C SA 3 1 有職
2 無職
3 学生
8 非該当
9 無回答

Q3_2D SA 7 1 経営者、会社役員
2 常時雇用されている一般従業者
3 臨時雇用、契約社員、パート、アルバイト
4 派遣社員
5 自営業主、自由業者
6 家族従業者
7 内職
8 非該当
9 無回答

Q3_2E SA 8 1 家族以外の従業員はいない
2 1-4人
3 5-9人
4 10-29人
5 30-99人
6 100-299人
7 300人以上
8 官公庁

88 非該当
99 無回答

Q3_2F 1 回答あり
2 回答なし
8 非該当
9 無回答

問３ｃ．就業の有無（配偶者）

問３ｄ．就業形態（配偶者）

問３ｅ．企業規模（配偶者）

問３ｆ．仕事の内容（配偶者・自由回答）

問３ｆ．仕事の内容（本人・自由回答）

問３ｅ．企業規模（本人）

問３ｇ．職業分類（本人）

問３ａ．学歴（配偶者）

問３ｂ．専門学校通学経験（配偶者）



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

Q3_2G SA 13 1 専門的職業
2 管理的職業
3 事務的職業
4 通信的職業
5 保安的職業
6 建築関係の職業
7 運輸的職業
8 労務的職業
9 販売的職業

10 サービス的職業
11 製造的職業
12 農林漁業
13 その他
88 非該当
99 無回答

Q3H SA 5 1 主に人と接したりコミュニケーションをとる仕事
2 どちらかといえば人と接したりコミュニケーションをとる仕
3 ちょうど半々くらい
4 どちらかといえば自分でモノを作ったり扱ったりする仕事
5 主に自分でモノを作ったり扱ったりする仕事
8 非該当
9 無回答

Q4_1 NU 人（自由記述）
99 無回答

Q4_2.1 MA 13 0 回答なし
1 あなたご自身
9 無回答

Q4_2.2 MA 13 0 回答なし
1 配偶者
9 無回答

Q4_2.3 MA 13 0 回答なし
1 子ども
9 無回答

Q4_2.4 MA 13 0 回答なし
1 子どもの配偶者
9 無回答

Q4_2.5 MA 13 0 回答なし
1 孫
9 無回答

Q4_2.6 MA 13 0 回答なし
1 あなたの父親
9 無回答

Q4_2.7 MA 13 0 回答なし
1 あなたの母親
9 無回答

Q4_2.8 MA 13 0 回答なし
1 配偶者の父親
9 無回答

Q4_2.9 MA 13 0 回答なし
1 配偶者の母親
9 無回答

Q4_2.10 MA 13 0 回答なし
1 祖父母
9 無回答

Q4_2.11 MA 13 0 回答なし
1 その他
9 無回答

Q4_2.12 MA 13 0 回答なし
1 兄弟姉妹
9 無回答

Q5_1 SA 2 1 いる
2 いない
9 無回答

Q5_2M NU 人（自由記述）
88 非該当
99 無回答

Q5_2F NU 人（自由記述）
88 非該当
99 無回答

Q5_3UG SA 2 1 昭和
2 平成
8 非該当
9 無回答

問４（１）．同居家族人数

問４（２）．同居家族（複数回答）－あな
たご自身

問４（２）．同居家族（複数回答）－配偶
者

問４（２）．同居家族（複数回答）－子ど
も

問４（２）．同居家族（複数回答）－子ど
もの配偶者

問４（２）．同居家族（複数回答）－孫

問３ｇ．職業分類（配偶者）

問４（２）．同居家族（複数回答）－あな
たの父親

問４（２）．同居家族（複数回答）－配偶
者の母親

問４（２）．同居家族（複数回答）－祖父
母

問４（２）．同居家族（複数回答）－その
他

問４（２）．同居家族（複数回答）－兄弟
姉妹

問５（２）．男の子ども人数

問５（２）．女の子ども人数

問５（３）．１番上の子どもの元号

問４（２）．同居家族（複数回答）－あな
たの母親

問４（２）．同居家族（複数回答）－配偶
者の父親

問３ｈ．仕事内容（人寄りかモノ寄りか）
（本人）

問５（１）．子どもの有無



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

Q5_3UN NU 年（自由記述）
88 非該当
99 無回答

Q5_3SG SA 2 1 昭和
2 平成
8 非該当
9 無回答

Q5_3SN NU 年（自由記述）
88 非該当
99 無回答

Q6A SA 5 1 上
2 中の上
3 中の下
4 下の上
5 下の下
9 無回答

Q6B SA 3 1 資本家階級
2 中産階級
3 労働者階級
9 無回答

Q6C SA 10 1 1 上
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10 下
99 無回答

問６ｃ．社会階層（現在）10区分

問５（３）．１番上の子どもの生年

問５（３）．１番下の子どもの元号

問５（３）．１番下の子どもの生年

問６ａ．社会階層（現在）５区分

問６ｂ．社会階級



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

Q7_1 SA 10 1 1 上
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10 下
99 無回答

Q7_2 SA 10 1 1 上
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10 下
99 無回答

Q7_3 SA 10 1 1 上
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10 下
99 無回答

Q7_4 SA 10 1 1 上
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10 下
99 無回答

Q7_5 SA 10 1 1 上
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10 下
99 無回答

Q8_1 SA 5 1 かなり上
2 少し上
3 世間並み
4 少し下
5 かなり下
9 無回答

Q8_2 SA 5 1 かなり上
2 少し上
3 世間並み
4 少し下
5 かなり下
9 無回答

Q8_3 SA 5 1 かなり上
2 少し上
3 世間並み
4 少し下
5 かなり下
9 無回答

問７．現在の位置（オ）生活全般のゆと
り

問７．現在の位置（エ）財産

問７．現在の位置（ウ）職業の社会的評
価

問７．現在の位置（ア）収入

問７．現在の位置（イ）学歴

問８．世間並みか（ア）住宅

問８．世間並みか（イ）収入

問８．世間並みか（ウ）貯蓄



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

Q8_4 SA 5 1 かなり上
2 少し上
3 世間並み
4 少し下
5 かなり下
9 無回答

Q8_5 SA 5 1 かなり上
2 少し上
3 世間並み
4 少し下
5 かなり下
9 無回答

Q9A NU (1-100%自由記述）
999 無回答

Q9B NU (1-100%自由記述）
999 無回答

Q10_1 SA 5 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
8 非該当
9 無回答

Q10_2 SA 5 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
9 無回答

Q10_3 SA 5 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
9 無回答

Q10_4 SA 5 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
9 無回答

Q11 SA 5 1 よくなった
2 ややよくなった
3 変わらない
4 やや悪くなった
5 悪くなった
9 無回答

Q12_1 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_2 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_3 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_4 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_5 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う

問12．意見１（ウ）人は働かないでいる
と怠惰になるものだ

問12．意見１（エ）働きたくない人は働か
なくてもよい

問12．意見１（オ）たとえ余暇時間が
減っても、常に仕事を第一に考えるべ

問10．満足感（エ）生活全般

問11．生活水準10年間の変化

問12．意見１（ア）働くことは、社会に対
する義務である

問12．意見１（イ）働かずにお金を得る
事は、恥かしいことである

問10．満足感（イ）世帯収入

問10．満足感（ア）仕事の内容（有職者
のみ）

問８．世間並みか（エ）家具・電気製品
などの耐久消費財

問８．世間並みか（オ）余暇のすごしか
た

問10．満足感（ウ）学歴

問９ａ．日本における上層の割合

問９ｂ．日本における下層の割合



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_6 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_7 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_8 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q12_9 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q13_1 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_2 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_3 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_4 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_5 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_6 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_7 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_8 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回

問12．意見１（ク）社会から何かしてもら
うことを考えるよりも、社会のために何
かをしたい

問12．意見１（ケ）一人ひとりが自分の
生活に責任をもつべきだ

問13．していること１（ア）クラシック音楽
を聴く

問13．していること１（イ）美術館や博物
館に行く

問13．していること１（ウ）カラオケをす
る

問13．していること１（エ）図書館に行く

問13．していること１（オ）スポーツをす
る（散歩・ハイキングなどを含む）

問13．していること１（カ）小説や歴史な
どの本を読む

問13．していること１（キ）パチンコ・競
馬・競輪などをする

問13．していること１（ク）宝くじ・サッ
カーくじ・ロト６などを買う

きだ

問12．意見１（カ）個人の努力を促すた
めには所得格差が大きくなってもかま
わない

問12．意見１（キ）人が競い合うことで、
社会は発展する



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q13_9 SA 5 1 週に1回以上
2 月に1回ぐらい
3 年に1回から数回
4 数年に1回ぐらい
5 ここ数年したことがない
9 無回答

Q14_1 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_2 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_3 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_4 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_5 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_6 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_7 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_8 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_9 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_10 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_11 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない

問14．意見２（ア）肥満を防ぐためなら、
お金や時間をかけてもかまわない

問14．意見２（ク）恵まれない人を、進ん
で助けるべきだ

問14．意見２（ケ）問題を抱えている人
は、誰にも頼らず自分で解決するべき
だ

問14．意見２（コ）不公平な扱いをされ
ている人を見ても、あまりかわいそうと
は思わない

問14．意見２（サ）困っている人を助け
ることは、私にとって大切なことだ

問13．していること１（ケ）知識・技能・資
格などの検定試験を受ける

問14．意見２（イ）現在の体力を維持す
るためなら、お金や時間をかけてもかま
わない

問14．意見２（ウ）生活習慣病を防いだ
り克服したりするためなら、お金や時間
をかけてもかまわない

問14．意見２（エ）老化を防ぐためなら、
お金や時間をかけてもかまわない

問14．意見２（オ）エネルギー資源保護
のためなら、便利さや快適さを犠牲にし
てもかまわない

問14．意見２（カ）地球温暖化やオゾン
層破壊を防ぐためなら、便利さや快適さ
を犠牲にしてもかまわない

問14．意見２（キ）野生動物の絶滅を防
ぐためなら、便利さや快適さを犠牲にし
てもかまわない



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

5 そう思わない
9 無回答

Q14_12 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_13 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_14 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_15 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_16 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_17 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_18 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_19 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_20 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_21 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_22 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_23 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない

問14．意見２（ス）自分よりも不幸な人
には、やさしくしたいと思う

問14．意見２（セ）日々の暮らしの損得
を離れて、社会全体の利益を重視すべ
きだ

問14．意見２（ソ）子どもや孫の代の幸
せよりも、今の自分の生活を大切にす
べきだ

問14．意見２（タ）自分が生まれ育った
家の名前が途絶えるのはさびしい

問14．意見２（チ）権威のある人々には
つねに敬意をはらわなければならない

問14．意見２（シ）人はみな自分のこと
だけを考えていればよく、あまり他人を
心配する必要はない

問14．意見２（ツ）伝統や慣習にした
がったやり方に疑問をもつ人は、結局
は問題をひきおこすことになる

問14．意見２（テ）この複雑な世の中で
何をなすべきかを知る一番よい方法
は、指導者や専門家に頼ることである

問14．意見２（ト）以前からなされていた
やり方を守ることが、最上の結果を生
む

問14．意見２（ナ）政治は豊かな人から
の税金を増やしてでも、恵まれない人
への福祉を充実させるべきだ

問14．意見２（ニ）違った考えかたをもっ
た人がたくさんいるほうが、社会にとっ
て望ましい

問14．意見２（ヌ）政治のことは難しすぎ
て自分にはとても理解できない



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

9 無回答
Q14_24 SA 5 1 そう思う

2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_25 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_26 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_27 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_28 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_29 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_30 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_31 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q14_32 SA 5 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
9 無回答

Q15_1 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない
4 そう思わない
9 無回答

Q15_2 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない
4 そう思わない
9 無回答

Q15_3 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない
4 そう思わない
9 無回答

Q15_4 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない

問15．意見３（イ）男性が中心的な役割
を果し、女性はそれを補助するもので
ある

問15．意見３（ウ）家事や育児には、男
性よりも女性がむいている

問15．意見３（エ）子どもにはできるだけ
高い教育を受けさせるのがよい

問14．意見２（ヘ）外国人に地方参政権
を認めるべきだ

問14．意見２（ホ）スポーツなどの試合
では、負けている方を応援したくなる

問14．意見２（マ）スポーツの日本代表
の試合結果が気になる

問14．意見２（ミ）「宗教的な心」というも
のは大切だと思う

問14．意見２（ネ）政治のことはやりたい
人にまかせておけばよい

問14．意見２（ノ）政策の中身よりも、だ
れが政治の指導者になるかが重要だ

問14．意見２（ハ）同性どうしが、愛し
あってもよい

問14．意見２（ヒ）男女が結婚しても、
別々の姓（名字）のままでもかまわない

問14．意見２（フ）結婚しても、必ずしも
子どもを持つ必要はない

問15．意見３（ア）男性は外で働き、女
性は家庭を守るべきである



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

4 そう思わない
9 無回答

Q15_5 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない
4 そう思わない
9 無回答

Q15_6 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない
4 そう思わない
9 無回答

Q15_7 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない
4 そう思わない
9 無回答

Q15_8 SA 4 1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらかといえばそう思わない
4 そう思わない
9 無回答

Q16_1 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_2 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_3 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_4 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_5 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_6 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_7 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_8 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_9 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている

問16．していること２（ク）町で困ってい
る人を見かけたときに手をかす

問16．していること２（ケ）募金や寄付な
ど

問15．意見３（オ）学歴は本人の実力を
かなり反映している

問15．意見３（カ）個人の地位は、その
人の学歴とは関係なく実力によって決
まることが多い

問15．意見３（キ）受験競争の経験は人
生にとってプラスになる

問15．意見３（ク）子どもの塾や家庭教
師などに生活を切り詰めても出費する
のは当然である

問16．していること２（ア）国政選挙や自
治体選挙の際の投票

問16．していること２（イ）市民運動への
参加

問16．していること２（ウ）自治会・町内
会活動への参加

問16．していること２（エ）ボランティア・
ＮＰＯ・ＮＧＯ活動

問16．していること２（オ）青少年や子ど
もの育成に関する活動（ＰＴＡ、子ども会
など）

問16．していること２（カ）自然・環境保
護に関すること（環境美化、リサイクル
など）

問16．していること２（キ）高齢者とかか
わること（家族以外の人に対する介助、
日常のお世話、話し相手など）



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_10 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_11 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_12 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_13 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_14 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_15 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q16_16 SA 5 1 いつもしている
2 よくしている
3 ときどきしている
4 めったにしない
5 したことがない
9 無回答

Q17 SA 10 1 民主党
2 自民党（自由民主党）
3 公明党
4 共産党（日本共産党）
5 社民党（社会民主党）
6 国民新党
7 みんなの党
8 改革クラブ
9 新党日本

10 その他
11 支持政党なし
99 無回答

Q18_1 SA 11 1 旧制尋常小学校
2 旧制高等小学校
3 旧制中学校・実業高校・師範学校
4 旧制高校・高専
5 旧制大学（大学院を含む）
6 新制中学校
7 新制高校
8 新制短大・高専
9 新制大学（大学院を含む）

10 その他
11 わからない
99 無回答

Q18_2 SA 11 1 旧制尋常小学校
2 旧制高等小学校
3 旧制中学校・実業高校・師範学校
4 旧制高校・高専

問16．していること２（セ）サプリメント・
健康食品の利用

問16．していること２（ソ）ディスカウント
（格安）商品の購入

問16．していること２（タ）プレミアム（ワ
ンランク上の）商品の購入

問17．支持政党

問18．学歴（父）

問18．学歴（母）

問16．していること２（コ）決まった日に
神社やお寺にお参りにいったり、教会
へいく

問16．していること２（サ）けいこごとを
する（料理・茶道・書道など）

問16．していること２（シ）海外旅行にい
く

問16．していること２（ス）地球環境に配
慮した商品の購入



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

5 旧制大学（大学院を含む）
6 新制中学校
7 新制高校
8 新制短大・高専
9 新制大学（大学院を含む）

10 その他
11 わからない
99 無回答

Q19 SA 5 1 上
2 中の上
3 中の下
4 下の上
5 下の下
9 無回答

Q20 SA 5 1 持ち家（一戸建）
2 持ち家（分譲マンション）
3 借家・賃貸のアパート・マンション
4 社宅・寮・官舎
5 その他
9 無回答

Q21 NU 年（自由記述）
99 無回答

Q22.1 MA 21 0 回答なし
1 乗用車
9 無回答

Q22.2 MA 21 0 回答なし
1 犬・猫などのペット
9 無回答

Q22.3 MA 21 0 回答なし
1 子ども部屋
9 無回答

Q22.4 MA 21 0 回答なし
1 ピアノ
9 無回答

Q22.5 MA 21 0 回答なし
1 バリアフリー設備
9 無回答

Q22.6 MA 21 0 回答なし
1 食器洗い機
9 無回答

Q22.7 MA 21 0 回答なし
1 温水洗浄便座
9 無回答

Q22.8 MA 21 0 回答なし
1 防犯設備・オートロック
9 無回答

Q22.9 MA 21 0 回答なし
1 ホームセキュリティ
9 無回答

Q22.10 MA 21 0 回答なし
1 衛星放送・ケーブルテレビ
9 無回答

Q22.11 MA 21 0 回答なし
1 DVDレコーダー
9 無回答

Q22.12 MA 21 0 回答なし
1 パソコン
9 無回答

Q22.13 MA 21 0 回答なし
1 高速インターネット回線
9 無回答

Q22.14 MA 21 0 回答なし
1 任意加入の民間医療保険
9 無回答

Q22.15 MA 21 0 回答なし
1 外貨・金融商品
9 無回答

Q22.16 MA 21 0 回答なし
1 電子マネー
9 無回答

Q22.17 MA 21 0 回答なし
1 文学全集・図鑑
9 無回答

問20．住居形態

問19．社会階層（15歳）５区分

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－ホームセキュリティ

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－衛星放送・ケーブルテレ
ビ
問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－DVDレコーダー

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－パソコン

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－高速インターネット回線

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－任意加入の民間医療保
険
問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－外貨・金融商品

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－電子マネー

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－文学全集・図鑑

問４（２）．同居家族（複数回答）－あな
たご自身

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－犬・猫などのペット

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－子ども部屋

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－ピアノ

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－バリアフリー設備

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－食器洗い機

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－温水洗浄便座

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－防犯設備・オートロック

問21．地域居住年数



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

Q22.18 MA 21 0 回答なし
1 美術品・骨董品
9 無回答

Q22.19 MA 21 0 回答なし
1 仏壇
9 無回答

Q22.20 MA 21 0 回答なし
1 田畑（家庭菜園は除く）
9 無回答

Q22.21 MA 21 0 回答なし
1 どれもない
9 無回答

Q23 SA 30 1 なし
2 25万円未満
3 25-50万円未満
4 50-75万円未満
5 75-100万円未満
6 100-125万円未満
7 125-150万円未満
8 150-200万円未満
9 200-250万円未満

10 250-300万円未満
11 300-350万円未満
12 350-400万円未満
13 400-450万円未満
14 500万円位（450-550万円未満）
15 600万円位（550-650万円未満）
16 700万円位（650-750万円未満）
17 800万円位（750-850万円未満）
18 900万円位（850-950万円未満）
19 1,000万円位（950-1,050万円未満）
20 1,100万円位（1,050-1,150万円未満）
21 1,200万円位（1,150-1,250万円未満）
22 1,300万円位（1,250-1,350万円未満）
23 1,400万円位（1,350-1,450万円未満）
24 1,500万円位（1,450-1,550万円未満）
25 1,600万円位（1,550-1,650万円未満）
26 1,700万円位（1,650-1,750万円未満）
27 1,800万円位（1,750-1,850万円未満）
28 1,900万円位（1,850-1,950万円未満）
29 2,000万円位（1,950-2,050万円未満）
30 2,050万円以上
99 無回答

Q24 SA 30 1 なし
2 25万円未満
3 25-50万円未満
4 50-75万円未満
5 75-100万円未満
6 100-125万円未満
7 125-150万円未満
8 150-200万円未満
9 200-250万円未満

10 250-300万円未満
11 300-350万円未満
12 350-400万円未満
13 400-450万円未満
14 500万円位（450-550万円未満）
15 600万円位（550-650万円未満）
16 700万円位（650-750万円未満）
17 800万円位（750-850万円未満）
18 900万円位（850-950万円未満）
19 1,000万円位（950-1,050万円未満）
20 1,100万円位（1,050-1,150万円未満）
21 1,200万円位（1,150-1,250万円未満）
22 1,300万円位（1,250-1,350万円未満）
23 1,400万円位（1,350-1,450万円未満）
24 1,500万円位（1,450-1,550万円未満）
25 1,600万円位（1,550-1,650万円未満）
26 1,700万円位（1,650-1,750万円未満）
27 1,800万円位（1,750-1,850万円未満）
28 1,900万円位（1,850-1,950万円未満）
29 2,000万円位（1,950-2,050万円未満）
30 2,050万円以上

問24．世帯年収

問23．本人年収

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－美術品・骨董品

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－仏壇

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－田畑（家庭菜園は除く）

問22．保有している製品・サービスなど
（複数回答）－どれもない



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

99 無回答
AREA 12 1 北海道

2 東北
3 関東
4 京浜
5 甲信越
6 北陸
7 東海
8 近畿
9 阪神

10 中国
11 四国
12 九州

SIZE ＊２．市郡規模 3 1 19大市
2 その他の市
3 町村

SA 単項選択　
MA 多項選択
FA 自由記述
NU 数値のみの自由記述

＊１．地域



 
 
 
 
 
 

３ 基礎集計表 

 

 
 



Q1_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 男性 672 48.5 

2 女性 713 51.5 

Q1_2G

回答数 ％

1385 100.0 

1 昭和 1380 99.6 

2 平成 5 0.4 

Q1_2N

回答数 ％

1385 100.0 

　平均値 41.88 

　最小値 1.00 

　最大値 63.00 

Q1_2T

回答数 ％

1385 100.0 

　平均値 6.36 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

Q2

回答数 ％

1385 100.0 

1 結婚している 999 72.1 

2 未婚（結婚したことがない） 315 22.7 

3 離別 49 3.5 

4 死別 14 1.0 

9 無回答 8 0.6 

Q2S1

回答数 ％

991 100.0 

　平均値 27.45 

　最小値 17.00 

　最大値 59.00 

Q2S2G

回答数 ％

1385 100.0 

1 昭和 992 71.6 

2 平成 1 0.1 

8 非該当 386 27.9 

9 無回答 6 0.4 

Q2S2N

回答数 ％

991 100.0 

　平均値 38.54 

全体

問２付問２．配偶者の生年

問１（１）．性別

問１（２）．元号

問１（２）．生年

全体

問１（２）．生月

全体

全体

問２．未既婚

問２付問１．結婚年齢

全体

全体

全体

問２付問２．配偶者の元号

全体



　最小値 1.00 

　最大値 61.00 

Q2S2T

回答数 ％

988 100.0 

　平均値 6.38 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

Q3_1A

回答数 ％

1385 100.0 

1 中学校 49 3.5 

2 高校 609 44.0 

3 短大・高専 249 18.0 

4 大学 426 30.8 

5 大学院 41 3.0 

6 その他 6 0.4 

9 無回答 5 0.4 

Q3_1B

回答数 ％

1385 100.0 

1 行っていない 1071 77.3 

2 高校卒業後に行った 171 12.3 

3 短大・高専卒業後に行った 18 1.3 

4 大学卒業後に行った 22 1.6 

5 その他 30 2.2 

9 無回答 73 5.3 

Q3_1C

回答数 ％

1385 100.0 

1 有職 1088 78.6 

2 無職 261 18.8 

3 学生 33 2.4 

9 無回答 3 0.2 

Q3_1D

回答数 ％

1385 100.0 

1 経営者、会社役員 55 4.0 

2 常時雇用されている一般従業者 597 43.1 

3 臨時雇用、契約社員、パート、アルバイト 289 20.9 

4 派遣社員 18 1.3 

5 自営業主、自由業者 87 6.3 

6 家族従業者 31 2.2 

7 内職 6 0.4 

8 非該当 297 21.4 

9 無回答 5 0.4 

Q3_1D

回答数 ％

問２付問２．配偶者の生月

全体

全体

問３ａ．学歴（本人）

問３ｂ．専門学校通学経験（本人）

全体

問３ｃ．就業の有無（本人）

全体

全体

問３ｄ．就業形態（本人）

問３ｄ．就業形態（本人）



1385 100.0 

1 家族以外の従業員はいない 89 6.4 

2 1～4人 93 6.7 

3 5～9人 75 5.4 

4 10～29人 138 10.0 

5 30～99人 149 10.8 

6 100～299人 148 10.7 

7 300人以上 293 21.2 

8 官公庁 93 6.7 

88 非該当 297 21.4 

99 無回答 10 0.7 

Q3_1F

回答数 ％

1385 100.0 

1 回答あり 1073 77.5 

2 回答なし 0 0.0 

8 非該当 297 21.4 

9 無回答 15 1.1 

Q3_1G

回答数 ％

1385 100.0 

1 専門的職業 240 17.3 

2 管理的職業 77 5.6 

3 事務的職業 236 17.0 

4 通信的職業 11 0.8 

5 保安的職業 20 1.4 

6 建築関係の職業 50 3.6 

7 運輸的職業 43 3.1 

8 労務的職業 20 1.4 

9 販売的職業 113 8.2 

10 サービス的職業 120 8.7 

11 製造的職業 124 9.0 

12 農林漁業 24 1.7 

88 非該当 297 21.4 

99 無回答 10 0.7 

Q3_2A

回答数 ％

1385 100.0 

1 中学校 37 2.7 

2 高校 485 35.0 

3 短大・高専 168 12.1 

4 大学 279 20.1 

5 大学院 21 1.5 

6 その他 6 0.4 

8 非該当 386 27.9 

9 無回答 3 0.2 

Q3_2B

回答数 ％

1385 100.0 

1 行っていない 783 56.5 

問３ａ．学歴（配偶者）

全体

問３ｂ．専門学校通学経験（配偶者）

全体

全体

問３ｇ．職業分類（本人）

全体

全体

問３ｆ．仕事の内容（本人・自由回答）



2 高校卒業後に行った 127 9.2 

3 短大・高専卒業後に行った 13 0.9 

4 大学卒業後に行った 10 0.7 

5 その他 13 0.9 

8 非該当 386 27.9 

9 無回答 53 3.8 

Q3_2C

回答数 ％

1385 100.0 

1 有職 804 58.1 

2 無職 187 13.5 

3 学生 3 0.2 

8 非該当 386 27.9 

9 無回答 5 0.4 

Q3_2D

回答数 ％

1385 100.0 

1 経営者、会社役員 65 4.7 

2 常時雇用されている一般従業者 437 31.6 

3 臨時雇用、契約社員、パート、アルバイト 195 14.1 

4 派遣社員 10 0.7 

5 自営業主、自由業者 64 4.6 

6 家族従業者 22 1.6 

7 内職 3 0.2 

8 非該当 581 41.9 

9 無回答 8 0.6 

Q3_2E

回答数 ％

1385 100.0 

1 家族以外の従業員はいない 71 5.1 

2 1～4人 69 5.0 

3 5～9人 61 4.4 

4 10～29人 100 7.2 

5 30～99人 124 9.0 

6 100～299人 83 6.0 

7 300人以上 224 16.2 

8 官公庁 50 3.6 

88 非該当 581 41.9 

99 無回答 22 1.6 

Q3_2F

回答数 ％

1385 100.0 

1 回答あり 779 56.2 

2 回答なし 0 0.0 

8 非該当 581 41.9 

9 無回答 25 1.8 

Q3_1G

回答数 ％

1385 100.0 

全体

問３ｇ．職業分類（本人）

全体

問３ｆ．仕事の内容（配偶者・自由回答）

問３ｃ．就業の有無（配偶者）

全体

問３ｄ．就業形態（配偶者）

全体

問３ｅ．企業規模（配偶者）

全体



1 専門的職業 158 11.4 

2 管理的職業 82 5.9 

3 事務的職業 160 11.6 

4 通信的職業 2 0.1 

5 保安的職業 11 0.8 

6 建築関係の職業 55 4.0 

7 運輸的職業 35 2.5 

8 労務的職業 18 1.3 

9 販売的職業 74 5.3 

10 サービス的職業 65 4.7 

11 製造的職業 103 7.4 

12 農林漁業 19 1.4 

13 その他 1 0.1 

88 非該当 581 41.9 

99 無回答 21 1.5 

Q3H

回答数 ％

1385 100.0 

1 おもに自分でモノを作ったり扱ったりしている 450 32.5 

2 モノを扱うことと、人とのコミュニケーションが半々ぐらい 214 15.5 

3 どちらかといえば、人と接したりコミュニケーションをとることが多い 213 15.4 

4 おもに人と接したりコミュニケーションをとっている 113 8.2 

5 わからない 76 5.5 

8 非該当 297 21.4 

9 無回答 22 1.6 

Q4_1

回答数 ％

1378 100.0 

　平均値 3.69 

　最小値 1.00 

　最大値 9.00 

Q4_2.1

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 0 0.0 

1 あなたご自身 1385 100.0 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.2

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 408 29.5 

1 配偶者 977 70.5 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.3

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 534 38.6 

1 子ども 851 61.4 

9 無回答 0 0.0 

問３ｇ．職業分類（本人）

全体

問４（１）．同居家族人数

全体

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－あなたご自身

問４（２）．同居家族（複数回答）－配偶者

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－子ども

全体



Q4_2.4

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1377 99.4 

1 子どもの配偶者 8 0.6 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.5

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1372 99.1 

1 孫 13 0.9 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.6

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1083 78.2 

1 あなたの父親 302 21.8 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.7

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1004 72.5 

1 あなたの母親 381 27.5 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.8

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1336 96.5 

1 配偶者の父親 49 3.5 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.9

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1295 93.5 

1 配偶者の母親 90 6.5 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.10

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1323 95.5 

1 祖父母 62 4.5 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.11

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1357 98.0 

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－あなたの母親

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－配偶者の父親

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－配偶者の母親

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－祖父母

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－その他

問４（２）．同居家族（複数回答）－子どもの配偶者

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－孫

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－あなたの父親

全体



1 その他 28 2.0 

9 無回答 0 0.0 

Q4_2.12

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1245 89.9 

1 兄弟姉妹 140 10.1 

9 無回答 0 0.0 

Q5_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 いる 953 68.8 

2 いない 394 28.4 

9 無回答 38 2.7 

Q5_2M

回答数 ％

951 100.0 

　平均値 1.06 

　最小値 1.00 

　最大値 4.00 

Q5_2F

回答数 ％

951 100.0 

　平均値 1.05 

　最小値 1.00 

　最大値 6.00 

Q5_3UG

回答数 ％

1385 100.0 

1 昭和 365 26.4 

2 平成 582 42.0 

8 非該当 434 31.3 

9 無回答 4 0.3 

Q5_3UN

回答数 ％

947 100.0 

　平均値 28.17 

　最小値 1.00 

　最大値 64.00 

Q5_3SG

回答数 ％

1385 100.0 

1 昭和 221 16.0 

2 平成 541 39.1 

8 非該当 620 44.8 

9 無回答 3 0.2 

問５（２）．男の子ども人数

全体

問５（２）．女の子ども人数

全体

問５（３）．１番上の子どもの元号

全体

問５（３）．１番上の子どもの生年

全体

問４（２）．同居家族（複数回答）－兄弟姉妹

全体

問５（１）．子どもの有無

全体

全体

問５（３）．１番下の子どもの元号



Q5_3SN

回答数 ％

762 100.0 

　平均値 24.68 

　最小値 1.00 

　最大値 64.00 

Q6A

回答数 ％

1385 100.0 

1 上 4 0.3 

2 中の上 282 20.4 

3 中の下 644 46.5 

4 下の上 366 26.4 

5 下の下 82 5.9 

9 無回答 7 0.5 

Q6B

回答数 ％

1385 100.0 

1 資本家階級 16 1.2 

2 中産階級 442 31.9 

3 労働者階級 916 66.1 

9 無回答 11 0.8 

Q6C

回答数 ％

1385 100.0 

1 1（上） 4 0.3 

2 2 2 0.1 

3 3 52 3.8 

4 4 125 9.0 

5 5 253 18.3 

6 6 224 16.2 

7 7 327 23.6 

8 8 267 19.3 

9 9 73 5.3 

10 10（下） 41 3.0 

99 無回答 17 1.2 

Q7_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 1（上） 8 0.6 

2 2 7 0.5 

3 3 36 2.6 

4 4 107 7.7 

5 5 202 14.6 

6 6 175 12.6 

7 7 255 18.4 

8 8 269 19.4 

9 9 153 11.0 

10 10（下） 163 11.8 

99 無回答 10 0.7 

全体

問６ｃ．社会階層（現在）10区分

問７．現在の位置（ア）収入

全体

問６ａ．社会階層（現在）５区分

全体

問６ｂ．社会階級

全体

問２付問２．配偶者の生年

全体



Q7_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 1（上） 9 0.6 

2 2 28 2.0 

3 3 100 7.2 

4 4 153 11.0 

5 5 301 21.7 

6 6 223 16.1 

7 7 225 16.2 

8 8 188 13.6 

9 9 102 7.4 

10 10（下） 50 3.6 

99 無回答 6 0.4 

Q7_3

回答数 ％

1385 100.0 

1 1（上） 21 1.5 

2 2 19 1.4 

3 3 92 6.6 

4 4 151 10.9 

5 5 297 21.4 

6 6 217 15.7 

7 7 205 14.8 

8 8 174 12.6 

9 9 84 6.1 

10 10（下） 85 6.1 

99 無回答 40 2.9 

Q7_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 1（上） 8 0.6 

2 2 9 0.6 

3 3 41 3.0 

4 4 89 6.4 

5 5 226 16.3 

6 6 140 10.1 

7 7 199 14.4 

8 8 258 18.6 

9 9 202 14.6 

10 10（下） 205 14.8 

99 無回答 8 0.6 

Q7_5

回答数 ％

1385 100.0 

1 1（上） 10 0.7 

2 2 14 1.0 

3 3 58 4.2 

4 4 127 9.2 

5 5 248 17.9 

全体

問７．現在の位置（オ）生活全般のゆとり

全体

問７．現在の位置（イ）学歴

全体

問７．現在の位置（ウ）職業の社会的評価

全体

問７．現在の位置（エ）財産



6 6 180 13.0 

7 7 228 16.5 

8 8 235 17.0 

9 9 161 11.6 

10 10（下） 118 8.5 

99 無回答 6 0.4 

Q8_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 かなり上 25 1.8 

2 少し上 218 15.7 

3 世間並み 836 60.4 

4 少し下 231 16.7 

5 かなり下 65 4.7 

9 無回答 10 0.7 

Q8_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 かなり上 9 0.6 

2 少し上 167 12.1 

3 世間並み 550 39.7 

4 少し下 451 32.6 

5 かなり下 195 14.1 

9 無回答 13 0.9 

Q8_3

回答数 ％

1385 100.0 

1 かなり上 8 0.6 

2 少し上 111 8.0 

3 世間並み 374 27.0 

4 少し下 462 33.4 

5 かなり下 416 30.0 

9 無回答 14 1.0 

Q8_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 かなり上 12 0.9 

2 少し上 145 10.5 

3 世間並み 782 56.5 

4 少し下 329 23.8 

5 かなり下 106 7.7 

9 無回答 11 0.8 

Q8_5

回答数 ％

1385 100.0 

1 かなり上 16 1.2 

2 少し上 134 9.7 

3 世間並み 677 48.9 

4 少し下 396 28.6 

問８．世間並みか（エ）家具・電気製品などの耐久消費財

全体

問８．世間並みか（オ）余暇のすごしかた

全体

問８．世間並みか（ア）住宅

全体

問８．世間並みか（イ）収入

全体

問８．世間並みか（ウ）貯蓄

全体



5 かなり下 150 10.8 

9 無回答 12 0.9 

Q9A

回答数 ％

1363 100.0 

　平均値 15.93 

　最小値 1.00 

　最大値 99.00 

Q9B

回答数 ％

1363 100.0 

　平均値 32.71 

　最小値 1.00 

　最大値 99.00 

Q10_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 満足している 140 10.1 

2 どちらかといえば満足している 437 31.6 

3 どちらともいえない 296 21.4 

4 どちらかといえば不満である 162 11.7 

5 不満である 42 3.0 

8 非該当 297 21.4 

9 無回答 11 0.8 

Q10_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 満足している 61 4.4 

2 どちらかといえば満足している 278 20.1 

3 どちらともいえない 409 29.5 

4 どちらかといえば不満である 414 29.9 

5 不満である 207 14.9 

9 無回答 16 1.2 

Q10_3

回答数 ％

1385 100.0 

1 満足している 147 10.6 

2 どちらかといえば満足している 364 26.3 

3 どちらともいえない 572 41.3 

4 どちらかといえば不満である 214 15.5 

5 不満である 77 5.6 

9 無回答 11 0.8 

Q10_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 満足している 106 7.7 

2 どちらかといえば満足している 452 32.6 

3 どちらともいえない 469 33.9 

全体

問10．満足感（ア）仕事の内容（有職者のみ）

全体

問10．満足感（イ）世帯収入

全体

問10．満足感（ウ）学歴

全体

問10．満足感（エ）生活全般

全体

問９ａ．日本における上層の割合

全体

問９ｂ．日本における下層の割合



4 どちらかといえば不満である 253 18.3 

5 不満である 95 6.9 

9 無回答 10 0.7 

Q11

回答数 ％

1385 100.0 

1 よくなった 51 3.7 

2 ややよくなった 197 14.2 

3 変わらない 453 32.7 

4 やや悪くなった 401 29.0 

5 悪くなった 273 19.7 

9 無回答 10 0.7 

Q12_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 551 39.8 

2 ややそう思う 426 30.8 

3 どちらともいえない 232 16.8 

4 あまりそう思わない 128 9.2 

5 そう思わない 39 2.8 

9 無回答 9 0.6 

Q12_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 359 25.9 

2 ややそう思う 338 24.4 

3 どちらともいえない 391 28.2 

4 あまりそう思わない 169 12.2 

5 そう思わない 119 8.6 

9 無回答 9 0.6 

Q12_3

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 604 43.6 

2 ややそう思う 434 31.3 

3 どちらともいえない 228 16.5 

4 あまりそう思わない 70 5.1 

5 そう思わない 38 2.7 

9 無回答 11 0.8 

Q12_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 104 7.5 

2 ややそう思う 151 10.9 

3 どちらともいえない 264 19.1 

4 あまりそう思わない 357 25.8 

5 そう思わない 499 36.0 

9 無回答 10 0.7 

全体

問11．生活水準10年間の変化

全体

問12．意見１（ア）働くことは、社会に対する義務である

全体

問12．意見１（イ）働かずにお金を得る事は、恥かしいことである

全体

問12．意見１（ウ）人は働かないでいると怠惰になるものだ

全体

問12．意見１（エ）働きたくない人は働かなくてもよい



Q12_5

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 45 3.2 

2 ややそう思う 148 10.7 

3 どちらともいえない 355 25.6 

4 あまりそう思わない 514 37.1 

5 そう思わない 314 22.7 

9 無回答 9 0.6 

Q12_6

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 68 4.9 

2 ややそう思う 306 22.1 

3 どちらともいえない 455 32.9 

4 あまりそう思わない 331 23.9 

5 そう思わない 216 15.6 

9 無回答 9 0.6 

Q12_7

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 181 13.1 

2 ややそう思う 562 40.6 

3 どちらともいえない 363 26.2 

4 あまりそう思わない 167 12.1 

5 そう思わない 101 7.3 

9 無回答 11 0.8 

Q12_8

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 188 13.6 

2 ややそう思う 528 38.1 

3 どちらともいえない 509 36.8 

4 あまりそう思わない 110 7.9 

5 そう思わない 39 2.8 

9 無回答 11 0.8 

Q12_9

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 666 48.1 

2 ややそう思う 524 37.8 

3 どちらともいえない 154 11.1 

4 あまりそう思わない 24 1.7 

5 そう思わない 9 0.6 

9 無回答 8 0.6 

Q13_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 125 9.0 

問12．意見１（ケ）一人ひとりが自分の生活に責任をもつべきだ

全体

問13．していること１（ア）クラシック音楽を聴く

全体

問12．意見１（オ）たとえ余暇時間が減っても、常に仕事を第一に考えるべきだ

全体

問12．意見１（カ）個人の努力を促すためには所得格差が大きくなってもかまわない

全体

問12．意見１（キ）人が競い合うことで、社会は発展する

全体

問12．意見１（ク）社会から何かしてもらうことを考えるよりも、社会のために何かをしたい

全体



2 月に1回ぐらい 147 10.6 

3 年に1回から数回 276 19.9 

4 数年に1回ぐらい 191 13.8 

5 ここ数年したことがない 631 45.6 

9 無回答 15 1.1 

Q13_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 7 0.5 

2 月に1回ぐらい 57 4.1 

3 年に1回から数回 419 30.3 

4 数年に1回ぐらい 364 26.3 

5 ここ数年したことがない 524 37.8 

9 無回答 14 1.0 

Q13_3

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 10 0.7 

2 月に1回ぐらい 146 10.5 

3 年に1回から数回 506 36.5 

4 数年に1回ぐらい 237 17.1 

5 ここ数年したことがない 473 34.2 

9 無回答 13 0.9 

Q13_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 99 7.1 

2 月に1回ぐらい 218 15.7 

3 年に1回から数回 361 26.1 

4 数年に1回ぐらい 188 13.6 

5 ここ数年したことがない 506 36.5 

9 無回答 13 0.9 

Q13_5

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 458 33.1 

2 月に1回ぐらい 352 25.4 

3 年に1回から数回 312 22.5 

4 数年に1回ぐらい 86 6.2 

5 ここ数年したことがない 161 11.6 

9 無回答 16 1.2 

Q13_6

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 308 22.2 

2 月に1回ぐらい 297 21.4 

3 年に1回から数回 319 23.0 

4 数年に1回ぐらい 150 10.8 

5 ここ数年したことがない 295 21.3 

全体

問13．していること１（オ）スポーツをする（散歩・ハイキングなどを含む）

全体

問13．していること１（カ）小説や歴史などの本を読む

全体

問13．していること１（イ）美術館や博物館に行く

全体

問13．していること１（ウ）カラオケをする

全体

問13．していること１（エ）図書館に行く



9 無回答 16 1.2 

Q13_7

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 62 4.5 

2 月に1回ぐらい 105 7.6 

3 年に1回から数回 106 7.7 

4 数年に1回ぐらい 72 5.2 

5 ここ数年したことがない 1021 73.7 

9 無回答 19 1.4 

Q13_8

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 66 4.8 

2 月に1回ぐらい 118 8.5 

3 年に1回から数回 447 32.3 

4 数年に1回ぐらい 167 12.1 

5 ここ数年したことがない 571 41.2 

9 無回答 16 1.2 

Q13_9

回答数 ％

1385 100.0 

1 週に1回以上 5 0.4 

2 月に1回ぐらい 13 0.9 

3 年に1回から数回 185 13.4 

4 数年に1回ぐらい 318 23.0 

5 ここ数年したことがない 849 61.3 

9 無回答 15 1.1 

Q14_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 118 8.5 

2 ややそう思う 361 26.1 

3 どちらともいえない 401 29.0 

4 あまりそう思わない 317 22.9 

5 そう思わない 179 12.9 

9 無回答 9 0.6 

Q14_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 137 9.9 

2 ややそう思う 483 34.9 

3 どちらともいえない 369 26.6 

4 あまりそう思わない 265 19.1 

5 そう思わない 122 8.8 

9 無回答 9 0.6 

Q14_3

回答数 ％

問13．していること１（ケ）知識・技能・資格などの検定試験を受ける

全体

問14．意見２（ア）肥満を防ぐためなら、お金や時間をかけてもかまわない

全体

問14．意見２（イ）現在の体力を維持するためなら、お金や時間をかけてもかまわない

全体

問14．意見２（ウ）生活習慣病を防いだり克服したりするためなら、お金や時間をかけてもかまわな
い

問13．していること１（キ）パチンコ・競馬・競輪などをする

全体

問13．していること１（ク）宝くじ・サッカーくじ・ロト６などを買う

全体



1385 100.0 

1 そう思う 179 12.9 

2 ややそう思う 574 41.4 

3 どちらともいえない 331 23.9 

4 あまりそう思わない 216 15.6 

5 そう思わない 76 5.5 

9 無回答 9 0.6 

Q14_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 148 10.7 

2 ややそう思う 492 35.5 

3 どちらともいえない 397 28.7 

4 あまりそう思わない 240 17.3 

5 そう思わない 99 7.1 

9 無回答 9 0.6 

Q14_5

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 103 7.4 

2 ややそう思う 524 37.8 

3 どちらともいえない 454 32.8 

4 あまりそう思わない 210 15.2 

5 そう思わない 85 6.1 

9 無回答 9 0.6 

Q14_6

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 171 12.3 

2 ややそう思う 617 44.5 

3 どちらともいえない 340 24.5 

4 あまりそう思わない 178 12.9 

5 そう思わない 70 5.1 

9 無回答 9 0.6 

Q14_7

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 209 15.1 

2 ややそう思う 594 42.9 

3 どちらともいえない 339 24.5 

4 あまりそう思わない 164 11.8 

5 そう思わない 69 5.0 

9 無回答 10 0.7 

Q14_8

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 207 14.9 

2 ややそう思う 633 45.7 

3 どちらともいえない 459 33.1 

全体

問14．意見２（オ）エネルギー資源保護のためなら、便利さや快適さを犠牲にしてもかまわない

全体

問14．意見２（カ）地球温暖化やオゾン層破壊を防ぐためなら、便利さや快適さを犠牲にしてもかま
わない

全体

問14．意見２（キ）野生動物の絶滅を防ぐためなら、便利さや快適さを犠牲にしてもかまわない

全体

問14．意見２（ク）恵まれない人を、進んで助けるべきだ

全体

全体

問14．意見２（エ）老化を防ぐためなら、お金や時間をかけてもかまわない



4 あまりそう思わない 60 4.3 

5 そう思わない 16 1.2 

9 無回答 10 0.7 

Q14_9

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 11 0.8 

2 ややそう思う 53 3.8 

3 どちらともいえない 319 23.0 

4 あまりそう思わない 583 42.1 

5 そう思わない 409 29.5 

9 無回答 10 0.7 

Q14_10

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 23 1.7 

2 ややそう思う 79 5.7 

3 どちらともいえない 231 16.7 

4 あまりそう思わない 489 35.3 

5 そう思わない 554 40.0 

9 無回答 9 0.6 

Q14_11

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 248 17.9 

2 ややそう思う 564 40.7 

3 どちらともいえない 474 34.2 

4 あまりそう思わない 60 4.3 

5 そう思わない 28 2.0 

9 無回答 11 0.8 

Q14_12

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 2 0.1 

2 ややそう思う 24 1.7 

3 どちらともいえない 164 11.8 

4 あまりそう思わない 515 37.2 

5 そう思わない 671 48.4 

9 無回答 9 0.6 

Q14_13

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 208 15.0 

2 ややそう思う 514 37.1 

3 どちらともいえない 498 36.0 

4 あまりそう思わない 106 7.7 

5 そう思わない 49 3.5 

9 無回答 10 0.7 

全体

問14．意見２（ケ）問題を抱えている人は、誰にも頼らず自分で解決するべきだ

全体

問14．意見２（コ）不公平な扱いをされている人を見ても、あまりかわいそうとは思わない

全体

問14．意見２（サ）困っている人を助けることは、私にとって大切なことだ

全体

問14．意見２（シ）人はみな自分のことだけを考えていればよく、あまり他人を心配する必要はない

全体

問14．意見２（ス）自分よりも不幸な人には、やさしくしたいと思う



Q14_14

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 68 4.9 

2 ややそう思う 253 18.3 

3 どちらともいえない 671 48.4 

4 あまりそう思わない 266 19.2 

5 そう思わない 115 8.3 

9 無回答 12 0.9 

Q14_15

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 31 2.2 

2 ややそう思う 119 8.6 

3 どちらともいえない 396 28.6 

4 あまりそう思わない 489 35.3 

5 そう思わない 341 24.6 

9 無回答 9 0.6 

Q14_16

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 430 31.0 

2 ややそう思う 382 27.6 

3 どちらともいえない 208 15.0 

4 あまりそう思わない 201 14.5 

5 そう思わない 155 11.2 

9 無回答 9 0.6 

Q14_17

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 35 2.5 

2 ややそう思う 170 12.3 

3 どちらともいえない 464 33.5 

4 あまりそう思わない 400 28.9 

5 そう思わない 305 22.0 

9 無回答 11 0.8 

Q14_18

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 29 2.1 

2 ややそう思う 156 11.3 

3 どちらともいえない 589 42.5 

4 あまりそう思わない 392 28.3 

5 そう思わない 209 15.1 

9 無回答 10 0.7 

Q14_19

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 26 1.9 

問14．意見２（ツ）伝統や慣習にしたがったやり方に疑問をもつ人は、結局は問題をひきおこすこと
になる

全体

問14．意見２（テ）この複雑な世の中で何をなすべきかを知る一番よい方法は、指導者や専門家に頼
ることである

全体

問14．意見２（セ）日々の暮らしの損得を離れて、社会全体の利益を重視すべきだ

全体

問14．意見２（ソ）子どもや孫の代の幸せよりも、今の自分の生活を大切にすべきだ

全体

問14．意見２（タ）自分が生まれ育った家の名前が途絶えるのはさびしい

全体

問14．意見２（チ）権威のある人々にはつねに敬意をはらわなければならない

全体



2 ややそう思う 152 11.0 

3 どちらともいえない 536 38.7 

4 あまりそう思わない 433 31.3 

5 そう思わない 228 16.5 

9 無回答 10 0.7 

Q14_20

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 11 0.8 

2 ややそう思う 87 6.3 

3 どちらともいえない 573 41.4 

4 あまりそう思わない 476 34.4 

5 そう思わない 230 16.6 

9 無回答 8 0.6 

Q14_21

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 269 19.4 

2 ややそう思う 529 38.2 

3 どちらともいえない 397 28.7 

4 あまりそう思わない 132 9.5 

5 そう思わない 50 3.6 

9 無回答 8 0.6 

Q14_22

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 200 14.4 

2 ややそう思う 453 32.7 

3 どちらともいえない 552 39.9 

4 あまりそう思わない 118 8.5 

5 そう思わない 51 3.7 

9 無回答 11 0.8 

Q14_23

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 82 5.9 

2 ややそう思う 327 23.6 

3 どちらともいえない 395 28.5 

4 あまりそう思わない 391 28.2 

5 そう思わない 184 13.3 

9 無回答 6 0.4 

Q14_24

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 27 1.9 

2 ややそう思う 116 8.4 

3 どちらともいえない 307 22.2 

4 あまりそう思わない 537 38.8 

5 そう思わない 389 28.1 

全体

問14．意見２（ヌ）政治のことは難しすぎて自分にはとても理解できない

全体

問14．意見２（ネ）政治のことはやりたい人にまかせておけばよい

全体

問14．意見２（ト）以前からなされていたやり方を守ることが、最上の結果を生む

全体

問14．意見２（ナ）政治は豊かな人からの税金を増やしてでも、恵まれない人への福祉を充実させる
べきだ

全体

問14．意見２（ニ）違った考えかたをもった人がたくさんいるほうが、社会にとって望ましい



9 無回答 9 0.6 

Q14_25

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 51 3.7 

2 ややそう思う 154 11.1 

3 どちらともいえない 319 23.0 

4 あまりそう思わない 441 31.8 

5 そう思わない 413 29.8 

9 無回答 7 0.5 

Q14_26

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 286 20.6 

2 ややそう思う 289 20.9 

3 どちらともいえない 499 36.0 

4 あまりそう思わない 152 11.0 

5 そう思わない 151 10.9 

9 無回答 8 0.6 

Q14_27

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 277 20.0 

2 ややそう思う 328 23.7 

3 どちらともいえない 362 26.1 

4 あまりそう思わない 228 16.5 

5 そう思わない 184 13.3 

9 無回答 6 0.4 

Q14_28

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 267 19.3 

2 ややそう思う 266 19.2 

3 どちらともいえない 422 30.5 

4 あまりそう思わない 245 17.7 

5 そう思わない 179 12.9 

9 無回答 6 0.4 

Q14_29

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 161 11.6 

2 ややそう思う 283 20.4 

3 どちらともいえない 539 38.9 

4 あまりそう思わない 173 12.5 

5 そう思わない 223 16.1 

9 無回答 6 0.4 

Q14_30

回答数 ％

問14．意見２（ヒ）男女が結婚しても、別々の姓（名字）のままでもかまわない

全体

問14．意見２（フ）結婚しても、必ずしも子どもを持つ必要はない

全体

問14．意見２（ヘ）外国人に地方参政権を認めるべきだ

全体

問14．意見２（ホ）スポーツなどの試合では、負けている方を応援したくなる

問14．意見２（ノ）政策の中身よりも、だれが政治の指導者になるかが重要だ

全体

問14．意見２（ハ）同性どうしが、愛しあってもよい

全体



1385 100.0 

1 そう思う 112 8.1 

2 ややそう思う 331 23.9 

3 どちらともいえない 642 46.4 

4 あまりそう思わない 186 13.4 

5 そう思わない 105 7.6 

9 無回答 9 0.6 

Q14_31

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 465 33.6 

2 ややそう思う 518 37.4 

3 どちらともいえない 183 13.2 

4 あまりそう思わない 136 9.8 

5 そう思わない 75 5.4 

9 無回答 8 0.6 

Q14_32

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 166 12.0 

2 ややそう思う 275 19.9 

3 どちらともいえない 564 40.7 

4 あまりそう思わない 220 15.9 

5 そう思わない 153 11.0 

9 無回答 7 0.5 

Q15_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 54 3.9 

2 どちらかといえばそう思う 458 33.1 

3 どちらかといえばそう思わない 374 27.0 

4 そう思わない 493 35.6 

9 無回答 6 0.4 

Q15_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 63 4.5 

2 どちらかといえばそう思う 387 27.9 

3 どちらかといえばそう思わない 429 31.0 

4 そう思わない 497 35.9 

9 無回答 9 0.6 

Q15_3

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 208 15.0 

2 どちらかといえばそう思う 716 51.7 

3 どちらかといえばそう思わない 229 16.5 

4 そう思わない 225 16.2 

9 無回答 7 0.5 

全体

問14．意見２（ミ）「宗教的な心」というものは大切だと思う

全体

全体

問14．意見２（マ）スポーツの日本代表の試合結果が気になる

問15．意見３（ア）男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである

全体

問15．意見３（イ）男性が中心的な役割を果し、女性はそれを補助するものである

全体

問15．意見３（ウ）家事や育児には、男性よりも女性がむいている

全体



Q15_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 224 16.2 

2 どちらかといえばそう思う 681 49.2 

3 どちらかといえばそう思わない 325 23.5 

4 そう思わない 144 10.4 

9 無回答 11 0.8 

Q15_5

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 125 9.0 

2 どちらかといえばそう思う 485 35.0 

3 どちらかといえばそう思わない 458 33.1 

4 そう思わない 308 22.2 

9 無回答 9 0.6 

Q15_6

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 275 19.9 

2 どちらかといえばそう思う 606 43.8 

3 どちらかといえばそう思わない 379 27.4 

4 そう思わない 116 8.4 

9 無回答 9 0.6 

Q15_7

回答数 ％

1385 100.0 

問15．意見３（エ）子どもにはできるだけ高い教育を受けさせるのがよい

全体

問15．意見３（オ）学歴は本人の実力をかなり反映している

全体

問15．意見３（カ）個人の地位は、その人の学歴とは関係なく実力によって決まることが多い

全体

問15．意見３（キ）受験競争の経験は人生にとってプラスになる

全体



1 そう思う 218 15.7 

2 どちらかといえばそう思う 671 48.4 

3 どちらかといえばそう思わない 373 26.9 

4 そう思わない 115 8.3 

9 無回答 8 0.6 

Q15_8

回答数 ％

1385 100.0 

1 そう思う 59 4.3 

2 どちらかといえばそう思う 353 25.5 

3 どちらかといえばそう思わない 664 47.9 

4 そう思わない 300 21.7 

9 無回答 9 0.6 

Q16_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 851 61.4 

2 よくしている 284 20.5 

3 ときどきしている 150 10.8 

4 めったにしない 65 4.7 

5 したことがない 30 2.2 

9 無回答 5 0.4 

Q16_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 26 1.9 

2 よくしている 66 4.8 

3 ときどきしている 276 19.9 

4 めったにしない 505 36.5 

5 したことがない 505 36.5 

9 無回答 7 0.5 

Q16_3

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 163 11.8 

2 よくしている 232 16.8 

3 ときどきしている 456 32.9 

4 めったにしない 318 23.0 

5 したことがない 211 15.2 

9 無回答 5 0.4 

Q16_4

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 43 3.1 

2 よくしている 46 3.3 

3 ときどきしている 245 17.7 

4 めったにしない 463 33.4 

5 したことがない 581 41.9 

9 無回答 7 0.5 

問16．していること２（ア）国政選挙や自治体選挙の際の投票

全体

問16．していること２（ウ）自治会・町内会活動への参加

全体

問16．していること２（エ）ボランティア・ＮＰＯ・ＮＧＯ活動

全体

問15．意見３（ク）子どもの塾や家庭教師などに生活を切り詰めても出費するのは当然である

全体

問16．していること２（イ）市民運動への参加

全体



Q16_5

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 73 5.3 

2 よくしている 188 13.6 

3 ときどきしている 329 23.8 

4 めったにしない 318 23.0 

5 したことがない 463 33.4 

9 無回答 14 1.0 

Q16_6

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 145 10.5 

2 よくしている 306 22.1 

3 ときどきしている 502 36.2 

4 めったにしない 245 17.7 

5 したことがない 174 12.6 

9 無回答 13 0.9 

Q16_7

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 93 6.7 

2 よくしている 90 6.5 

3 ときどきしている 312 22.5 

4 めったにしない 493 35.6 

5 したことがない 386 27.9 

9 無回答 11 0.8 

Q16_8

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 69 5.0 

2 よくしている 142 10.3 

3 ときどきしている 706 51.0 

4 めったにしない 378 27.3 

5 したことがない 80 5.8 

9 無回答 10 0.7 

Q16_9

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 81 5.8 

2 よくしている 178 12.9 

3 ときどきしている 684 49.4 

4 めったにしない 364 26.3 

5 したことがない 68 4.9 

9 無回答 10 0.7 

Q16_10

回答数 ％

1385 100.0 

全体

問16．していること２（キ）高齢者とかかわること（家族以外の人に対する介助、日常のお世話、話
し相手など）

全体

問16．していること２（ク）町で困っている人を見かけたときに手をかす

全体

問16．していること２（オ）青少年や子どもの育成に関する活動（ＰＴＡ、子ども会など）

全体

問16．していること２（カ）自然・環境保護に関すること（環境美化、リサイクルなど）

問16．していること２（ケ）募金や寄付など

全体

問16．していること２（コ）決まった日に神社やお寺にお参りにいったり、教会へいく

全体



1 いつもしている 99 7.1 

2 よくしている 168 12.1 

3 ときどきしている 414 29.9 

4 めったにしない 434 31.3 

5 したことがない 262 18.9 

9 無回答 8 0.6 

Q16_11

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 78 5.6 

2 よくしている 76 5.5 

3 ときどきしている 166 12.0 

4 めったにしない 583 42.1 

5 したことがない 473 34.2 

9 無回答 9 0.6 

Q16_12

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 17 1.2 

2 よくしている 33 2.4 

3 ときどきしている 185 13.4 

4 めったにしない 604 43.6 

5 したことがない 534 38.6 

9 無回答 12 0.9 

Q16_13

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 41 3.0 

2 よくしている 171 12.3 

3 ときどきしている 730 52.7 

4 めったにしない 301 21.7 

5 したことがない 131 9.5 

9 無回答 11 0.8 

Q16_14

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 130 9.4 

2 よくしている 186 13.4 

3 ときどきしている 409 29.5 

4 めったにしない 369 26.6 

5 したことがない 280 20.2 

9 無回答 11 0.8 

Q16_15

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 215 15.5 

2 よくしている 500 36.1 

3 ときどきしている 495 35.7 

4 めったにしない 125 9.0 

問16．していること２（サ）けいこごとをする（料理・茶道・書道など）

全体

問16．していること２（シ）海外旅行にいく

全体

問16．していること２（ス）地球環境に配慮した商品の購入

全体

問16．していること２（セ）サプリメント・健康食品の利用

全体

問16．していること２（ソ）ディスカウント（格安）商品の購入

全体



5 したことがない 41 3.0 

9 無回答 9 0.6 

Q16_16

回答数 ％

1385 100.0 

1 いつもしている 22 1.6 

2 よくしている 116 8.4 

3 ときどきしている 499 36.0 

4 めったにしない 550 39.7 

5 したことがない 190 13.7 

9 無回答 8 0.6 

Q17

回答数 ％

1385 100.0 

1 民主党 406 29.3 

2 自民党（自由民主党） 242 17.5 

3 公明党 61 4.4 

4 共産党（日本共産党） 48 3.5 

5 社民党（社会民主党） 25 1.8 

6 国民新党 2 0.1 

7 みんなの党 54 3.9 

8 改革クラブ 0 0.0 

9 新党日本 2 0.1 

10 その他 4 0.3 

11 支持政党なし 525 37.9 

99 無回答 16 1.2 

Q18_1

回答数 ％

1385 100.0 

1 旧制尋常小学校 126 9.1 

2 旧制高等小学校 104 7.5 

3 旧制中学校・実業高校・師範学校 174 12.6 

4 旧制高校・高専 128 9.2 

5 旧制大学（大学院を含む） 45 3.2 

6 新制中学校 127 9.2 

7 新制高校 266 19.2 

8 新制短大・高専 27 1.9 

9 新制大学（大学院を含む） 187 13.5 

10 その他 10 0.7 

11 わからない 175 12.6 

99 無回答 16 1.2 

Q18_2

回答数 ％

1385 100.0 

1 旧制尋常小学校 117 8.4 

2 旧制高等小学校 94 6.8 

3 旧制中学校・実業高校・師範学校 185 13.4 

4 旧制高校・高専 161 11.6 

5 旧制大学（大学院を含む） 7 0.5 

6 新制中学校 112 8.1 

問16．していること２（タ）プレミアム（ワンランク上の）商品の購入

全体

全体

問17．支持政党

問18．学歴（父）

全体

問18．学歴（母）

全体



7 新制高校 369 26.6 

8 新制短大・高専 93 6.7 

9 新制大学（大学院を含む） 61 4.4 

10 その他 14 1.0 

11 わからない 158 11.4 

99 無回答 14 1.0 

Q19

回答数 ％

1385 100.0 

1 上 18 1.3 

2 中の上 401 29.0 

3 中の下 598 43.2 

4 下の上 268 19.4 

5 下の下 94 6.8 

9 無回答 6 0.4 

Q20

回答数 ％

1385 100.0 

1 持ち家（一戸建） 993 71.7 

2 持ち家（分譲マンション） 105 7.6 

3 借家・賃貸のアパート・マンション 248 17.9 

4 社宅・寮・官舎 26 1.9 

5 その他 8 0.6 

9 無回答 5 0.4 

Q21

回答数 ％

1376 100.0 

　平均値 21.72 

　最小値 0.00 

　最大値 60.00 

Q22.1

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 149 10.8 

1 乗用車 1232 89.0 

9 無回答 4 0.3 

Q22.2

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 922 66.6 

1 犬・猫などのペット 459 33.1 

9 無回答 4 0.3 

Q22.3

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 461 33.3 

1 子ども部屋 920 66.4 

9 無回答 4 0.3 

問20．住居形態

全体

問19．社会階層（15歳）５区分

全体

問21．地域居住年数

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－乗用車

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－犬・猫などのペット

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－子ども部屋

全体



Q22.4

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 972 70.2 

1 ピアノ 409 29.5 

9 無回答 4 0.3 

Q22.5

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1129 81.5 

1 バリアフリー設備 252 18.2 

9 無回答 4 0.3 

Q22.6

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 978 70.6 

1 食器洗い機 403 29.1 

9 無回答 4 0.3 

Q22.7

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 455 32.9 

1 温水洗浄便座 926 66.9 

9 無回答 4 0.3 

Q22.8

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1240 89.5 

1 防犯設備・オートロック 141 10.2 

9 無回答 4 0.3 

Q22.9

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1332 96.2 

1 ホームセキュリティ 49 3.5 

9 無回答 4 0.3 

Q22.10

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 627 45.3 

1 衛星放送・ケーブルテレビ 754 54.4 

9 無回答 4 0.3 

Q22.11

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 359 25.9 

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－防犯設備・オートロック

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－ホームセキュリティ

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－衛星放送・ケーブルテレビ

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－ＤＶＤレコーダー

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－ピアノ

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－バリアフリー設備

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－食器洗い機

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－温水洗浄便座

全体



1 ＤＶＤレコーダー 1022 73.8 

9 無回答 4 0.3 

Q22.12

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 171 12.3 

1 パソコン 1210 87.4 

9 無回答 4 0.3 

Q22.13

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 569 41.1 

1 高速インターネット回線 812 58.6 

9 無回答 4 0.3 

Q22.14

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 455 32.9 

1 任意加入の民間医療保険 926 66.9 

9 無回答 4 0.3 

Q22.15

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1113 80.4 

1 外貨・金融商品 268 19.4 

9 無回答 4 0.3 

Q22.16

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1164 84.0 

1 電子マネー 217 15.7 

9 無回答 4 0.3 

Q22.17

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1065 76.9 

1 文学全集・図鑑 316 22.8 

9 無回答 4 0.3 

Q22.18

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1236 89.2 

1 美術品・骨董品 145 10.5 

9 無回答 4 0.3 

Q22.19

回答数 ％

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－パソコン

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－高速インターネット回線

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－任意加入の民間医療保険

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－外貨・金融商品

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－電子マネー

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－文学全集・図鑑

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－美術品・骨董品

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－仏壇



1385 100.0 

0 回答なし 799 57.7 

1 仏壇 582 42.0 

9 無回答 4 0.3 

Q22.20

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1192 86.1 

1 田畑（家庭菜園は除く） 189 13.6 

9 無回答 4 0.3 

Q22.21

回答数 ％

1385 100.0 

0 回答なし 1378 99.5 

1 どれもない 3 0.2 

9 無回答 4 0.3 

Q23

回答数 ％

1385 100.0 

1 なし 143 10.3 

2 ２５万円未満 75 5.4 

3 ２５～５０万円未満 38 2.7 

4 ５０～７５万円未満 54 3.9 

5 ７５～１００万円未満 99 7.1 

6 １００～１２５万円未満 78 5.6 

7 １２５～１５０万円未満 51 3.7 

8 １５０～２００万円未満 67 4.8 

9 ２００～２５０万円未満 104 7.5 

10 ２５０～３００万円未満 81 5.8 

11 ３００～３５０万円未満 83 6.0 

12 ３５０～４００万円未満 71 5.1 

13 ４００～４５０万円未満 72 5.2 

14 ５００万円位（４５０～５５０万円未満） 105 7.6 

15 ６００万円位（５５０～６５０万円未満） 77 5.6 

16 ７００万円位（６５０～７５０万円未満） 54 3.9 

17 ８００万円位（７５０～８５０万円未満） 44 3.2 

18 ９００万円位（８５０～９５０万円未満） 20 1.4 

19 １，０００万円位（９５０～１，０５０万円未満） 28 2.0 

20 １，１００万円位（１，０５０～１，１５０万円未満） 10 0.7 

21 １，２００万円位（１，１５０～１，２５０万円未満） 5 0.4 

22 １，３００万円位（１，２５０～１，３５０万円未満） 2 0.1 

23 １，４００万円位（１，３５０～１，４５０万円未満） 0 0.0 

24 １，５００万円位（１，４５０～１，５５０万円未満） 2 0.1 

25 １，６００万円位（１，５５０～１，６５０万円未満） 0 0.0 

26 １，７００万円位（１，６５０～１，７５０万円未満） 0 0.0 

27 １，８００万円位（１，７５０～１，８５０万円未満） 3 0.2 

28 １，９００万円位（１，８５０～１，９５０万円未満） 0 0.0 

29 ２，０００万円位（１，９５０～２，０５０万円未満） 0 0.0 

30 ２，０５０万円以上 1 0.1 

99 無回答 18 1.3 

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－どれもない

全体

問23．本人年収

全体

問22．保有している製品・サービスなど（複数回答）－田畑（家庭菜園は除く）

全体



Q24

回答数 ％

1385 100.0 

1 なし 26 1.9 

2 ２５万円未満 5 0.4 

3 ２５～５０万円未満 3 0.2 

4 ５０～７５万円未満 8 0.6 

5 ７５～１００万円未満 10 0.7 

6 １００～１２５万円未満 20 1.4 

7 １２５～１５０万円未満 12 0.9 

8 １５０～２００万円未満 26 1.9 

9 ２００～２５０万円未満 35 2.5 

10 ２５０～３００万円未満 55 4.0 

11 ３００～３５０万円未満 70 5.1 

12 ３５０～４００万円未満 73 5.3 

13 ４００～４５０万円未満 69 5.0 

14 ５００万円位（４５０～５５０万円未満） 173 12.5 

15 ６００万円位（５５０～６５０万円未満） 162 11.7 

16 ７００万円位（６５０～７５０万円未満） 125 9.0 

17 ８００万円位（７５０～８５０万円未満） 108 7.8 

18 ９００万円位（８５０～９５０万円未満） 83 6.0 

19 １，０００万円位（９５０～１，０５０万円未満） 92 6.6 

20 １，１００万円位（１，０５０～１，１５０万円未満） 47 3.4 

21 １，２００万円位（１，１５０～１，２５０万円未満） 44 3.2 

22 １，３００万円位（１，２５０～１，３５０万円未満） 21 1.5 

23 １，４００万円位（１，３５０～１，４５０万円未満） 12 0.9 

24 １，５００万円位（１，４５０～１，５５０万円未満） 22 1.6 

25 １，６００万円位（１，５５０～１，６５０万円未満） 5 0.4 

26 １，７００万円位（１，６５０～１，７５０万円未満） 8 0.6 

27 １，８００万円位（１，７５０～１，８５０万円未満） 8 0.6 

28 １，９００万円位（１，８５０～１，９５０万円未満） 5 0.4 

29 ２，０００万円位（１，９５０～２，０５０万円未満） 10 0.7 

30 ２，０５０万円以上 10 0.7 

99 無回答 38 2.7 

AREA

回答数 ％

1385 100.0 

1 北海道 72 5.2 

2 東北 110 7.9 

3 関東 331 23.9 

4 京浜 154 11.1 

5 甲信越 54 3.9 

6 北陸 32 2.3 

7 東海 165 11.9 

8 近畿 137 9.9 

9 阪神 77 5.6 

10 中国 79 5.7 

11 四国 32 2.3 

12 九州 142 10.3 

SIZE

回答数 ％

1385 100.0 

全体

＊２．市郡規模

全体

問24．世帯年収

全体

＊１．地域



1 19大市 381 27.5 

2 その他の市 867 62.6 

3 町村 137 9.9 



 
 
 
 
 
 

４ 調査票 

 

 



 2010 年 格差と社会意識についての全国調査 
 
 
【ご協力のお願い】 

時下、ますますご清栄のこととお慶び申し上げます。 
私ども中央調査社は、全国的に世論調査・市場調査を実施している調査専門機関で、各種調

査を通じて社会に貢献するべく事業を展開しております。過日は当社の調査にご協力いただき

誠に有難うございました。調査結果は貴重な統計資料として活用させていただいております。 
この度当社では、大阪大学の吉川徹（きっかわ・とおる）准教授からの委託により、20 歳から

59歳までの方々を対象にした「格差と社会意識についての全国調査」を実施することになりま

した。つきましては、ぜひあなた様にも再度調査にご協力いただきたく、アンケートをお送り

した次第です。前回と同じく、このアンケートはあくまでも統計資料を作成することを目的と

したものであり、個々人の回答内容を発表したり、商品の売り込みなどでご迷惑をおかけする

ことは絶対にございません。ご協力いただいた方には、後日謝礼をお送りさせていただきます。 
ご多忙のところ誠に恐縮ですが、何卒調査の趣旨をご理解の上、ご協力くださいますようお

願い申し上げます。 

平成 22年 1月 
＜調査主体＞ 大阪大学 人間科学研究科 准教授 吉川 徹 

〒565-0871 吹田市山田丘１－２ 
＜調査実施上の問い合わせ先＞ 社団法人 中央調査社 

〒104-0061 東京都中央区銀座６－１６－１２ 
 0120-48-5351  http://www.crs.or.jp/ 

 
・このアンケートをお送りした宛名のご本人様に、ご協力をお願いいたします。 

・ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒にて、2月 9日(火)までにご返送ください。 

・ご返送いただいた方には、謝礼として後日500円相当の図書カードをお送りいたします。 

 

☆★以下からスタートしてください★☆                          9342号 (5)=1 

問 1 あなたご自身のことをおたずねします。 
（1）性別をお答えください。 

(6) 

１ 男 性     ２ 女 性 
   
（2）あなたのお生まれは何年何月ですか。 
                 

             年     月 生まれ                (7)(8)-(11) 
  
 
問 2 あなたは現在結婚されていますか。  
              （○は１つ） 

１ 結婚している 

２ 未婚（結婚したことがない） 

３ 離別 

４ 死別           (12) 

 

１ 昭和 
２ 平成 

付問 1 現在の配偶者（夫または妻）と結婚された

のは、あなたが何歳のときでしたか。 

 

    満     歳         (13)(14) 

 

付問 2 配偶者のお生まれは何年何月ですか。 
 

年     月 生まれ 
１ 昭和 
２ 平成 つぎのページへ 

(15)(16)-(19) 
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【全員の方に】 

問 3 あなたの学歴と現在の職業についておたずねします。 
   結婚しているかたは、配偶者についてもお答えください。 

 
あなた（ご本人） あなたの配偶者(結婚しているかたのみ) 

a  最後に行かれた
学校はつぎのど
れにあたります
か（○は１つ） 

（中退や在学中も
卒業と同じ扱いで
お答えください） 

 
１ 中学校 
２ 高校 
３ 短大・高専 
４ 大学 
５ 大学院 
６ その他（具体的に） 
  〔          〕             
              (20) 

 
１ 中学校 
２ 高校 
３ 短大・高専 
４ 大学 
５ 大学院 
６ その他（具体的に） 
  〔          〕             

                    (28) 

b  専門学校 (専修
学校専門課程な
ど)に行かれま
したか 

  （○は１つ） 

 
１  行っていない 
２ 高校卒業後に行った 
３ 短大・高専卒業後に行った 
４ 大学卒業後に行った 
５ その他（具体的に） 
   〔          〕 (21) 

 
１ 行っていない 
２ 高校卒業後に行った 
３ 短大・高専卒業後に行った 
４ 大学卒業後に行った 
５ その他（具体的に） 
   〔           〕 (29) 

c  現在、ご職業をお
持ちですか 

（○は１つ） 

１ 有 職        
 
(d～h に 

お答えください) 

２ 無 職        
 
３ 学 生 

       (22) 

(d～h は回答不要) 

１ 有 職        
 
(d～g に 

お答えください) 

２ 無 職        
 
３ 学 生 

        (30) 

(d～g は回答不要) 

d  主なお仕事 

（○は１つ） 

１ 経営者、会社役員 
２ 常時雇用されている一般従業者 
３ 臨時雇用、契約社員、パート、 

アルバイト 
４ 派遣社員 
５ 自営業主、自由業者 
６ 家族従業者 
７ 内職           (23) 

１ 経営者、会社役員 
２ 常時雇用されている一般従業者 
３ 臨時雇用、契約社員、パート、 

アルバイト 
４ 派遣社員 
５ 自営業主、自由業者 
６ 家族従業者 
７ 内職            (31) 

e  勤め先全体の従
業員数 

（自営のかたはご
本人と家族を除い
た雇用者の人数） 

（○は１つ） 

１ 家族以外の従業員はいない 
２ １～４人 
３ ５～９人 
４ １０～２９人 
５ ３０～９９人 
６ １００～２９９人 
７ ３００人以上 
８ 官公庁          (24) 

１ 家族以外の従業員はいない 
２ １～４人 
３ ５～９人 
４ １０～２９人 
５ ３０～９９人 
６ １００～２９９人 
７ ３００人以上 
８ 官公庁           (32) 

f  仕事の内容 

（経理、運搬、仕入
れ、○○組み立てな
ど職種の分かるよ
うに） 

できるだけ具体的にご記入ください 

 

 

(25) 

できるだけ具体的にご記入ください 

 

 

(33) 

g そのお仕事はつ
ぎのページの分
類表のうち、どれ
にあたりますか 

つぎのページの分類番号 01～13でご記入

ください 

 

                 (26)(27) 

つぎのページの分類番号 01～13でご記入く

ださい 

 

                  (34)(35) 

h  つぎのページの分類表の下の問いに、忘れ

ずにお答えください 

 

【1】 
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------ 問 3g のための分類表------ 

 
 

【現在、あなたご本人が有職の場合】 

問 3h あなたの現在のお仕事内容は、人と接したりコミュニケーションをとるものですか、 

それとも自分でモノを作ったり扱ったりするものですか。（○は１つ） 

(36) 

１ ２ ３ ４ ５ 
主に人と接したり
コミュニケーション

をとる仕事 

 

どちらかといえば
人と接したりコミ
ュニケーションをと

る仕事 

ちょうど 
半々くらい 

 

どちらかといえば
自分でモノを作っ
たり扱ったりする

仕事 

主に自分でモノを
作ったり扱ったり

する仕事 

分類番号 含まれる仕事の内容の例 

０１ 専門的職業 科学研究者、建築・土木・農林技術者、システムエンジニア、医
師、看護師、薬剤師、裁判官、弁護士、会計士、学校教員、個人
教師、芸術家、記者、船舶機関長、航空士、無線技術者など 

０２ 管理的職業 会社役員、課長以上の会社員、駅長、局長、学校長、管理職的公
務員など 

０３ 事務的職業 総務・企画、受付・案内、営業・販売などの事務員、集金人、そ
の他の外勤事務員、運輸事務員、タイピスト、計算機オペレータ
ー、レジスター係員など 

０４ 通信的職業 有線通信士、電話交換手、郵便・電報外務員など 

０５ 保安的職業 自衛官、警察官、消防士、守衛など 

０６ 建築関係の職業 土木・建築請負師、大工、左官、とび職、配管工、畳職、起重機・
建設機械など運転作業者など 

０７ 運輸的職業 自動車運転者、電車運転士、車掌、鉄道員、船員など 

０８ 労務的職業 道路工夫、鉄道線路工夫、運搬担当者、清掃員など 

０９ 販売的職業 小売店主、卸売店主、飲食店主、販売店員、外交員など 

１０ サービス的職業 理容師、家政婦、料理人、ウエイトレス、旅行ガイド、ホテル支
配人、ビル管理人など 

１１ 製造的職業 金属・機械・繊維・飲食料品製造などの生産従事者、織物・木・
竹・プラスチック製品・紙製品製造者、自動車修整備工など 

１２ 農林漁業 農業・林業・漁業作業者など 

１３ その他 〔具体的にご記入ください                   〕 

【1】 
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【全員の方に】 

問 4 ご家族についておたずねします。 
（1）同居されているご家族は、ご自身を含めて何人いらっしゃいますか（ペットは除く）。 
 
                 人                      (37)(38) 
 
 
（2）つぎのなかから、同居されているご家族をすべて選び、番号に○をつけてください。 

（○はいくつでも） (39) 
 

１ あなたご自身 

２ 配偶者 

３ 子ども 

４ 子どもの配偶者 

５ 孫 

６ あなたの父親 

７ あなたの母親 

８ 配偶者の父親 

９ 配偶者の母親 

10 祖父母 

11 その他 

具体的に：      

         

 
 
問 5 あなたのお子さんについておたずねします。離れて暮らしておられるかたも含めてお答えく

ださい。 
（1）あなたにはお子さんはいらっしゃいますか。 

(40) 

        １ い る      ２ いない   問 6 へ 
 
 

（2）何人いらっしゃるかをお答えください。 

(41)(42) 

息子     人    娘     人 

 

 
（3）１番上のお子さんと 1 番下のお子さんはそれぞれ何年生まれですか。 
   お子さんが１人の場合は「１番上」の欄にのみお書きください。 
 

1 番上 
 

(43) 

(44)(45) 

1 番下 
 

(46) 

(47)(48) 

 

１ 昭和 
２ 平成 

１ 昭和 
２ 平成 

年 生まれ 

年 生まれ 

【1】 
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【全員の方に】 

問 6 つぎのことがらについてお答えください。 

 a かりに現在の日本の社会全体を、つぎの 5 つの層に分けるとすれば、あなた自身はどこに入る

と思いますか。（○は１つ）  
(49) 

１ ２ ３ ４ ５ 

上 中の上 中の下 下の上 下の下 
 
 
b かりに現在の日本の社会全体を、つぎの 3 つの階級に分けるとすれば、あなた自身はどこに入

ると思いますか。（○は１つ） 
(50) 

１  ２  ３ 

資本家階級  
中産階級  

労働者階級 
 
 
  c  つぎの 1から 10までの 10の層に分けるとすれば、あなたご自身はどこに入ると思いますか。 

【「1」がもっとも上、「10」がもっとも下】                （○は１つ） 
(51) 

       上                       下 
 
 
 
 
 
 
問 7 それではつぎの（ア）～（オ）について、現代の日本社会における最高の水準を 1、最低の

水準を 10 とすると、あなたご自身はどこに入ると思いますか。（○はそれぞれ１つずつ） 
 

上                       下 
 

ア）収入 １････２････３････４････５････６････７････８････９････10 (52) 

イ）学歴 １････２････３････４････５････６････７････８････９････10 (53) 

ウ）職業の 

社会的評価 
１････２････３････４････５････６････７････８････９････10 (54) 

エ）財産 １････２････３････４････５････６････７････８････９････10 (55) 

オ）生活全般 

のゆとり 
１････２････３････４････５････６････７････８････９････10 (56) 

 

１  ２  ３  ４  ５  ６  ７  ８  ９  10 

【1】 
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問 8 つぎの（ア）～（オ）について、お宅は「世間並み」だと思いますか。あなたの気持ちに近

いものをお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 
 

 か
な
り
上 

少
し
上 

世
間
並
み 

少
し
下 

か
な
り
下 

 

ア） 住宅 １ ２ ３ ４ ５ (57) 

イ） 収入 １ ２ ３ ４ ５ (58) 

ウ） 貯蓄 １ ２ ３ ４ ５ (59) 

エ） 家具・電気製品などの耐久消費財 １ ２ ３ ４ ５ (60) 

オ） 余暇のすごしかた １ ２ ３ ４ ５ (61) 

 

 

問 9 かりに、日本の社会全体のひとびとを上、中、下の 3 つの層に分けるとします。 
a  上（じょう）の層は何パーセントぐらいいると思いますか。 

 
%              (62)(63) 

 

b  下（げ）の層は何パーセントぐらいいると思いますか。 
 

      %              (64)(65) 
 

 

問 10 あなたはつぎの（ア）～（エ）についてどの程度満足していますか。 

（○はそれぞれ１つずつ） 
 

 満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

 

ア） 仕事の内容（仕事をしているかたのみ） １ ２ ３ ４ ５ (66) 

イ） 世帯収入 １ ２ ３ ４ ５ (67) 

ウ） 学歴 １ ２ ３ ４ ５ (68) 

エ） 生活全般 １ ２ ３ ４ ５ (69) 

 

【1】 
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問 11 あなたの生活水準は、この 10 年間でどう変わりましたか。（○は１つ） 
(70) 

１ ２ ３ ４ ５ 

よくなった やや 
よくなった 変わらない やや 

悪くなった 悪くなった 

 
 
 
問 12 あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あて 

はまるものをお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 
 

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

 

ア） 働くことは、社会に対する義務である １ ２ ３ ４ ５ (71) 

イ） 働かずにお金を得る事は、恥かしいこと

である 
１ ２ ３ ４ ５ (72) 

ウ） 人は働かないでいると怠惰（たいだ）に

なるものだ 
１ ２ ３ ４ ５ (73) 

エ） 働きたくない人は働かなくてもよい １ ２ ３ ４ ５ (74) 

オ） たとえ余暇時間が減っても、常に仕事を

第一に考えるべきだ 
１ ２ ３ ４ ５ (75) 

カ） 個人の努力を促すためには所得格差が 

大きくなってもかまわない 
１ ２ ３ ４ ５ (76) 

キ） 人が競い合うことで、社会は発展する １ ２ ３ ４ ５ (77) 

ク） 社会から何かしてもらうことを考えるよ 

りも、社会のために何かをしたい 
１ ２ ３ ４ ５ (78) 

ケ)  一人ひとりが自分の生活に責任をもつべ

きだ 
１ ２ ３ ４ ５ (79) 

 

【1】 
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(5)=2 

問 13 あなたは、つぎのようなことをしていますか。（ア）～（ケ）のそれぞれについて、どのく

らいしているかを、最近の 5、6 年についてお答えください。（あなたが自由時間に行う場

合に限ります。仕事や学校の行事で行うものは含みません。）（○はそれぞれ１つずつ） 
 

 週
に
１
回
以
上 

月
に
１
回 ぐ

ら
い 

年
に
１
回
か
ら 

数
回 

数
年
に
１
回 

ぐ
ら
い 

こ
こ
数
年
し
た 

こ
と
が
な
い 

 

ア） クラシック音楽を聴く １ ２ ３ ４ ５ (6) 

イ） 美術館や博物館に行く １ ２ ３ ４ ５ (7) 

ウ） カラオケをする １ ２ ３ ４ ５ (8) 

エ） 図書館に行く １ ２ ３ ４ ５ (9) 

オ） スポーツをする（散歩・ハイキングなどを含む） １ ２ ３ ４ ５ (10) 

カ） 小説や歴史などの本を読む １ ２ ３ ４ ５ (11) 

キ） パチンコ・競馬・競輪などをする １ ２ ３ ４ ５ (12) 

ク） 宝くじ・サッカーくじ・ロト 6 などを買う １ 

 
２ ３ ４ ５ (13) 

ケ） 知識・技能・資格などの検定試験を受ける １ ２ ３ ４ ５ (14) 

 

 

問 14 あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あては

まるものをお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 
 

  そ
う
思
う 

や
や そ

う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う 思

わ
な
い 

 

ア） 肥満を防ぐためなら、お金や時間をかけてもかま

わない １ ２ ３ ４ ５ (15) 

イ） 現在の体力を維持するためなら、お金や時間を 

   かけてもかまわない 
１ ２ ３ ４ ５ (16) 

ウ） 生活習慣病を防いだり克服したりするためなら、

お金や時間をかけてもかまわない  
 

１ ２ ３ ４ ５ (17) 

エ） 老化を防ぐためなら、お金や時間をかけてもかま

わない  
 

１ ２ ３ ４ ５ (18) 
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【2】  

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

 

オ） エネルギー資源保護のためなら、便利さや快適さ

を犠牲にしてもかまわない  
 

１ ２ ３ ４ ５ (19) 

カ） 地球温暖化やオゾン層破壊を防ぐためなら、 
便利さや快適さを犠牲にしてもかまわない 

１ ２ ３ ４ ５ (20) 

キ） 野生動物の絶滅を防ぐためなら、便利さや快適さ

を犠牲にしてもかまわない 
 

１ ２ ３ ４ ５ (21) 

ク） 恵まれない人を、進んで助けるべきだ １ ２ ３ ４ ５ (22) 

ケ） 問題を抱えている人は、誰にも頼らず自分で 
解決するべきだ 

１ ２ ３ ４ ５ (23) 

コ） 不公平な扱いをされている人を見ても、あまりか

わいそうとは思わない 
１ ２ ３ ４ ５ (24) 

サ） 困っている人を助けることは、私にとって 
大切なことだ 

１ ２ ３ ４ ５ (25) 

シ） 人はみな自分のことだけを考えていればよく、あ

まり他人を心配する必要はない 
１ ２ ３ ４ ５ (26) 

ス） 自分よりも不幸な人には、やさしくしたいと思う １ ２ ３ ４ ５ (27) 

セ） 日々の暮らしの損得を離れて、社会全体の利益を

重視すべきだ 
１ ２ ３ ４ ５ (28) 

ソ） 子どもや孫の代の幸せよりも、今の自分の生活を

大切にすべきだ 
１ ２ ３ ４ ５ (29) 

タ） 自分が生まれ育った家の名前が途絶えるのはさび

しい 
１ ２ ３ ４ ５ (30) 

チ） 権威のある人々にはつねに敬意をはらわなければ

ならない 
１ ２ ３ ４ ５ (31) 

ツ） 伝統や慣習にしたがったやり方に疑問をもつ人は、

結局は問題をひきおこすことになる 
１ ２ ３ ４ ５ (32) 

テ） この複雑な世の中で何をなすべきかを知る一番 

よい方法は、指導者や専門家に頼ることである 
１ ２ ３ ４ ５ (33) 
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  そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

 

ト） 以前からなされていたやり方を守ることが、最上

の結果を生む 
１ ２ ３ ４ ５ (34) 

ナ） 政治は豊かな人からの税金を増やしてでも、 
恵まれない人への福祉を充実させるべきだ 

１ ２ ３ ４ ５ (35) 

ニ） 違った考えかたをもった人がたくさんいるほうが、

社会にとって望ましい 
１ ２ ３ ４ ５ (36) 

ヌ） 政治のことは難しすぎて自分にはとても理解でき

ない   
１ ２ ３ ４ ５ (37) 

ネ） 政治のことはやりたい人にまかせておけばよい   １ ２ ３ ４ ５ (38) 

ノ） 政策の中身よりも、だれが政治の指導者になるか

が重要だ 
 

１ ２ ３ ４ ５ (39) 

ハ） 同性どうしが、愛しあってもよい １ ２ ３ ４ ５ (40) 

ヒ） 男女が結婚しても、別々の姓（名字）のまま 
でもかまわない 

１ ２ ３ ４ ５ (41) 

フ） 結婚しても、必ずしも子どもを持つ必要はない １ ２ ３ ４ ５ (42) 

ヘ） 外国人に地方参政権を認めるべきだ １ ２ ３ ４ ５ (43) 

ホ） スポーツなどの試合では、負けている方を応援し

たくなる 
１ ２ ３ ４ ５ (44) 

マ） スポーツの日本代表の試合結果が気になる １ ２ ３ ４ ５ (45) 

ミ）「宗教的な心」というものは大切だと思う １ ２ ３ ４ ５ (46) 
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問 15 あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あては

まるものをお答えください。（○はそれぞれ１つずつ） 
 

 そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

 

ア） 男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである １ ２ ３ ４ (47) 

イ） 男性が中心的な役割を果し、女性はそれを補助する

ものである １ ２ ３ ４ (48) 

ウ） 家事や育児には、男性よりも女性がむいている １ ２ ３ ４ (49) 

エ） 子どもにはできるだけ高い教育を受けさせるのがよ    
   い 

１ ２ ３ ４ (50) 

オ） 学歴は本人の実力をかなり反映している １ ２ ３ ４ (51) 

カ） 個人の地位は、その人の学歴とは関係なく実力によ

って決まることが多い 
１ ２ ３ ４ (52) 

キ） 受験競争の経験は人生にとってプラスになる １ ２ ３ ４ (53) 

ク） 子どもの塾や家庭教師などに生活を切り詰めても出 

費するのは当然である 
１ ２ ３ ４ (54) 

 
 
 
問 16 あなたはつぎにあげるようなことをどの程度していますか。あてはまるものをお答えくださ 

い。（○はそれぞれ１つずつ） 
 
 い

つ
も
し
て 

い
る 

よ
く
し
て い

る 

と
き
ど
き 

し
て
い
る 

め
っ
た
に 

し
な
い 

し
た
こ
と
が

な
い 

 

ア） 国政選挙や自治体選挙の際の投票 １ ２ ３ ４ ５ (55) 

イ） 市民運動への参加 １ ２ ３ ４ ５ (56) 

ウ） 自治会・町内会活動への参加 １ ２ ３ ４ ５ (57) 

 
 
 

【2】 
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い
つ
も
し
て い

る 

よ
く
し
て 

い
る 

と
き
ど
き 

し
て
い
る 

め
っ
た
に し

な
い 

し
た
こ
と
が な

い 

 

エ） ボランティア・NPO・NGO 活動 １ ２ ３ ４ ５ (58) 

オ） 青少年や子どもの育成に関する活動（PTA、

子ども会など） 
１ ２ ３ ４ ５ (59) 

カ）  自然・環境保護に関すること（環境美化、リ

サイクルなど） １ ２ ３ ４ ５ (60) 

キ） 高齢者とかかわること（家族以外の人に対す

る介助、日常のお世話、話し相手など） 
１ ２ ３ ４ ５ (61) 

ク） 町で困っている人を見かけたときに手をかす １ ２ ３ ４ ５ (62) 

ケ） 募金や寄付など １ ２ ３ ４ ５ (63) 

コ） 決まった日に神社やお寺にお参りにいったり、

教会へいく １ ２ ３ ４ ５ (64) 

サ） けいこごとをする（料理・茶道・書道など） １ ２ ３ ４ ５ (65) 

シ） 海外旅行にいく １ ２ ３ ４ ５ (66) 

ス） 地球環境に配慮した商品の購入 １ ２ ３ ４ ５ (67) 

セ） サプリメント・健康食品の利用 １ ２ ３ ４ ５ (68) 

ソ） ディスカウント（格安）商品の購入 １ ２ ３ ４ ５ (69) 

タ） プレミアム（ワンランク上の）商品の購入 １ ２ ３ ４ ５ (70) 

 
 
問 17 あなたは現在、何党を支持していますか。実際に選挙のときにどのように投票したかは別に

して、支持する政党をひとつ選び、番号に○をつけてください。（○は１つ） 
(71) 

１ 民主党 
２ 自民党（自由民主党） 
３ 公明党 
４ 共産党（日本共産党） 
５ 社民党（社会民主党） 

６ 国民新党 

７ みんなの党 
８ 改革クラブ 
９ 新党日本 
10 その他 

 具体的に 

 

11 支持政党なし 

 

【2】 
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問 18 あなたのご両親についてうかがいます。亡くなられている場合もお答えください。 
   最後に行かれた学校はつぎのどれにあたりますか（中退も卒業と同じ扱いでお答えください）。 
                              （○はそれぞれ１つずつ） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 あなたが 15 歳のころの日本社会を、5 つの層に分けるとすれば、あなたの育ったご家庭は

どこに入ると思いますか。（○は１つ） 
(74) 

１ ２ ３ ４ ５ 

上 中の上 中の下 下の上 下の下 

 
 
問 20  あなたの現在のお住まいは、つぎのどれにあたりますか。（○は１つ） 

(75) 

１ 持ち家（一戸建） 
２ 持ち家（分譲マンション） 
３ 借家・賃貸のアパート・マンション 
４ 社宅・寮・官舎 
５ その他（具体的に） 

 
 
問 21 あなたは、現在の地域（ご自宅周辺）に合計で約何年お住まいですか。 

 
           約      年                           (76)(77) 

 

お父さん お母さん 

 
１ 旧制尋常小学校 
２ 旧制高等小学校 
３ 旧制中学校・実業高校・ 

師範学校 
４ 旧制高校・高専 
５ 旧制大学（大学院を含む） 
６ 新制中学校 
７ 新制高校 
８ 新制短大・高専 
９ 新制大学（大学院を含む） 
10 その他（具体的に） 
 

  
11 わからない       (72) 

 
１ 旧制尋常小学校 
２ 旧制高等小学校 
３ 旧制中学校・実業高校・ 

師範学校 
４ 旧制高校・高専 
５ 旧制大学（大学院を含む） 
６ 新制中学校 
７ 新制高校 
８ 新制短大・高専 
９ 新制大学（大学院を含む） 
10 その他（具体的に） 
 

  
11 わからない       (73) 

【2】 
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問 22 お宅では、つぎにあげるもののうち、どれをお持ちですか。お宅にあるものをすべて選び、

番号に○をつけてください。どれもない場合は、「21どれもない」に○をつけてください。 
（○はいくつでも） 

(78)(79) 

１  乗用車 

２  犬・猫などのペット 

３  子ども部屋 

４  ピアノ 

５  バリアフリー設備 

６  食器洗い機 

７  温水洗浄便座 

８  防犯設備・オートロック 

９  ホームセキュリティ 

10  衛星放送・ケーブルテレビ 

11  DVD レコーダー 

12  パソコン 

13 高速インターネット回線 

14 任意加入の民間医療保険 

15 外貨・金融商品 

16  電子マネー 

17  文学全集・図鑑 

18  美術品・骨董品
こっとうひん

 

19 仏壇 

20 田畑（家庭菜園は除く） 

21 どれもない 

 
 
問 23 過去 1 年間のあなた個人の収入は税込みでいくらぐらいでしたか。年金、株式配当や臨時収

入、副収入などもすべて含めてお答えください。（○は１つ） 

(80)(81)(82) 

１ な し 

２ 25 万円未満 
３ 25～50 万円未満 
４ 50～75 万円未満 
５ 75～100 万円未満 
６ 100～125 万円未満 
７ 125～150 万円未満 
８ 150～200 万円未満 
９ 200～250 万円未満 
10 250～300 万円未満 
11 300～350 万円未満 
12 350～400 万円未満 
13 400～450 万円未満 
14 500 万円位（450～550 万円未満） 
15 600 万円位（550～650 万円未満） 
 

16 700 万円位（650～750 万円未満） 

17 800 万円位（750～850 万円未満） 

18 900 万円位（850～950 万円未満） 
19 1,000 万円位（950～1,050 万円未満） 
20 1,100 万円位（1,050～1,150 万円未満） 
21 1,200 万円位（1,150～1,250 万円未満） 
22 1,300 万円位（1,250～1,350 万円未満） 
23 1,400 万円位（1,350～1,450 万円未満） 
24 1,500 万円位（1,450～1,550 万円未満） 
25 1,600 万円位（1,550～1,650 万円未満） 
26 1,700 万円位（1,650～1,750 万円未満） 
27 1,800 万円位（1,750～1,850 万円未満） 
28 1,900 万円位（1,850～1,950 万円未満） 
29 2,000 万円位（1,950～2,050 万円未満） 
30 2,050 万円以上 

（記入 約     万円） 

 

【2】 
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問 24 過去 1 年間のあなたのお宅（生計をともにしている家族）の収入は、税込みでいくらぐらい

でしたか。他のご家族のかたの収入も含めてお答えください。年金、株式配当や臨時収入、

副収入などもすべて含めてお答えください。（○は１つ） 

(83)(84)(85) 

１ な し 

２ 25 万円未満 
３ 25～50 万円未満 
４ 50～75 万円未満 
５ 75～100 万円未満 
６ 100～125 万円未満 
７ 125～150 万円未満 
８ 150～200 万円未満 
９ 200～250 万円未満 
10 250～300 万円未満 
11 300～350 万円未満 
12 350～400 万円未満 
13 400～450 万円未満 
14 500 万円位（450～550 万円未満） 
15 600 万円位（550～650 万円未満） 
 

16 700 万円位（650～750 万円未満） 

17 800 万円位（750～850 万円未満） 

18 900 万円位（850～950 万円未満） 
19 1,000 万円位（950～1,050 万円未満） 
20 1,100 万円位（1,050～1,150 万円未満） 
21 1,200 万円位（1,150～1,250 万円未満） 
22 1,300 万円位（1,250～1,350 万円未満） 
23 1,400 万円位（1,350～1,450 万円未満） 
24 1,500 万円位（1,450～1,550 万円未満） 
25 1,600 万円位（1,550～1,650 万円未満） 
26 1,700 万円位（1,650～1,750 万円未満） 
27 1,800 万円位（1,750～1,850 万円未満） 
28 1,900 万円位（1,850～1,950 万円未満） 
29 2,000 万円位（1,950～2,050 万円未満） 
30 2,050 万円以上 

（記入 約     万円） 

 

 
これで調査は終わりです。ご協力どうもありがとうございました。 

 
 

同封の返信用封筒にて、2月 9日(火)までにご返送ください。 
なお、ご住所などに変更がある場合は、「アンケートをお送りした封筒の宛名ラベル」に 

変更をご記入の上、アンケート返送時にご同封いただきます様お願いいたします。 

 

【2】 
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